
ÄW-fäßStsW** 
'" Ä * "i ■<

■jfevAiS,
WnBffliHilSr

VII. évfolyam 71 szám ARA 50 FILLÉR

Városban és falun egyaránt 
ezrek és ezrek mozgalmává 

szélesedik az április 4-e méltó 
megünneplésére indított 

munkaverseny

Szombat, 1950 március 26.

így gondoskodik a szovjet állam 
a nép jólétéről

A Pravda érdekes adatokat 
lőzől arról, milyen hatalmas 
mértékben gondoskodik a 
szovjet kormány, a Kommunis­
ta Párt és a szovjet társadal­
mi szervezetek a dolgozók jó­
létéről és kulturális fejlődésé­
ről

Bjelorusszia költségvetése 
például 1949-ben több, mint 
678 millió rubelt fordított köz­
egészségügyi célokra, sokkal 
többet, mint a háború előtti 
időkben. Észtországban a há­
ború után csupán nyugdíjak, 
egyszerű havi segélyek formá­
jában majdnem 400 millió ru­
belt fizettek ki a dolgozóknak.

A szovjet állam gondosko­
dása a közoktatás fejlesztésé­
ről, a dolgozók kommunista 
neveléséről élesen megnyilat­
kozik Grúziában is. A köztár­
saság költségvetésében a köz­
oktatási célokra előirányzott 
összegek állandóan emelked­
nek. 1948-ban 668 millió ru­

belt, 1949-ben pedig már 749 
millió rubelt költöttek közok­
tatási célokra.

A szovjet állam jelentős ősz- 
szegeket költ a parasztok me­
zőgazdasági oktatására. Ennek 
eredményeként sokezer ukrán 
kolhozparaszt végzett a múlt 
évben agronómia! és állator­
vosi tanfolyamot. Több, mint 
40 millió rubelt irányoztak elő 
a szakiskolák fenntartására, 
Ukrajnában 83 ilyen szakisko­
la van, ahol tömegesen képe­
zik ki a gazdasági szakembe­
reket.

Az állam évről-évre nagyobb 
összegeket irányoz elő társada­
lombiztosításra. 1940-ben a 
társadalombiztosítás ö.sszege 
8.6 milliárd rubel volt, 1949- 
ben ez az összeg már 17 5 mil­
liárd rubelre emelkedett. Idén 
pedig több, mint 19 milliárd 
rubelt irányoztak elő társada­
lombiztosítási célokra.

Ä fiától milliói felemel szavala? a lie, szabadság 
és nemzeti iiigseílenssg vedelik érMien

A szovjet ifjak és lányok tevé­
kenyen résztvesznek az ifjúsági 
világhétben. A népi demokratikus 
országok sok millió fiatal demo­
kratáival együtt felemelik szavukat 
a béke, szabadság és a nemzeti 
függetlenség védelme, az atom­
fegyver eltiltása érdekében, az új 
háborús gyújtogatok ellen.

A Szovjetunió gyáraiban, Cze- 
'meiben, intézeteiben és iskoláiban 
mindenütt népes tömeggyüléseket 
rendeznek. Sok helyen kiállítások 
nyíltak meg, melyek az ifjúsági vi­
lághéttel foglalkoznak. A Mendele- 
jevről elnevezett technológiai inté­
zetben rendezett gyűlés résztvevői 
nagy ünneplésben részesiterték 
Csehszlovákia, Magyarország és a 
többi demokratikus állam ifjúságá­
nak nevében felszólaló diákokat, 
akik beszédeikben mindannyian a 
demokratikus ifjúság szolidaritásá­
ra intéztek felhívást.

Varsó: Az ifjúsági világhét 
alkalmából a lengyel ifjúmunkások 
és parasztifjak meleg üdvözletüket 
küldték a világ Hiúságához és szó 
lidaritásukat fejezték ki a békéért 
és a jobb jövőért vívott közös 
harcban.

Bukarest: Fiatal írók, mű­
vészek és tudósok az ifjúsági vi­
lághét alkalmából kifejezést adtak 
annak a megrendíthetetlen elhatá­
rozásuknak. hogy küzdeni fognak 
a békéért és a szocializmus építé­
séért Romániában.

Az ifjúsági világhét alkalmából 
díjakat osztottak ki a bukaresti 
egyetem 22 diákjának, akik az el­
múlt fé'évben kiváló eredményeket 
értek el a tanulásban.

Ti r a n a : Albánia legnagyobb 
városaiban gyűléseket rendeztek, 
amelyeken a fiatalok szolidaritásu­
kat nyilvánították az egész világ 
fiataljaival, akik a DIVSZ-be tömö­
rülve harcolnak a békéért, az új 
háborúra uszítok ellen.

Vietnam: Az ifjúsági világ­
hét alkalmából a Vietnami Demo­
kratikus Ifjúsági Szövetség sürgö- 
nyileg üdvözölte a DÍVSZ vezető­
ségét és teljes támogatásáról biz­
tosította a békéért és a demokrá­
ciáért folytatott harcában. A viet­
námi ifjúság minden erejét moz­
gósítjuk a francia és a nemzetközi 
imperialisták el'eni harcunkban,_ az 
egész világ ifjúságának jobb jövő­
jéért — mondja a távirat.

Egyre erisötiiic az ineilai doSgzók 
nemzeti felszabadító mozgalma

Pénteken délben a MINSZ-szék- 
házban sajtófogadást rendeztek a 
Budapesten tartózkodó Randzsit 
Guba, a DÍVSZ titkára tisztele­
tére, aki az Indiai Ifjúságot kép­
viseli a DÍVSZ Végrehajtó Bizott­
ságában. Randzsit Guba a sajtó- 
fogadáson beszámolt az Indiai 
helyzetről. Rámutatott, hogy a kí­
nai nép győzelmes forradalma In­
dia határaihoz ér. és ez a tény 
óriási jelentőségű India népe szá­
mára.

— A déllndlal Telenganában le­
játszódott események, ahol a fel­
fegyverzett paraszt partizánok 
15.000 négyzetkilométernyi terü­
leten 3000 falut szabadítottak fel, 
ötmillió lakossal, jelzik már a jö­

vőt, amikor majd egész India Kí­
na útjára lép — mondotta.

— A Nehru-kormány, hogy el­
fojtsa a dolgozó nép szabadság- 
mozgalmát, most olyan brutális 
terrorcselekményhez folyamodik, 
amelyeket csak a görög és spa­
nyol fasiszták kegyetlenkedései­
vel lehet összehasonlítani. Az in­
diai börtönökben — a Nehru- 
kormány adatai szerint — össze­
sen 30 millió hazafi sínylődik. Az 
elmúlt 8 hónap folyamán a rend­
őrség 12 esetben tüzelt védtelen 
politikai foglyokra 34-et megölt, 
434-et pedig megsebesített közü­
lük.

_ Az indiai dolgozók rendít­
hetetlenül harcolnak tovább min­
den terror és elnyomás ellen. I

Az olasz dolgozó nép elszántan 
harcol a fasizmus ellen

Franciaországban, Belgiumban is fellángolt a küzdelem
Egész Olaszországot a felhábo­

rodás újabb hulláma öntötte el a 
tegnapi véres san-severől provo­
káció után, amely méreteiben 
túlhaladta a fasiszta De Gasperi- 
kormány minden eddigi erősza­
kosságát.

A negyvenezer lakosú San-Se- 
vero Puglie tartomány egyik fon­
tos mezőgazdasági központja. A 
városban és vidékén az utóbbi hó­
napokban különösen élessé vált a 
munkanélküli mezőgazdasági

munkások és földnélküli dolgozó 
parasztok küzdelme.

A felfegyverzett fasiszták meg­
támadták a szerdát pármai gyil­
kosság ellen tüntető munkásokat. 
A munkások visszaverték a tá­
madást. A rendőrség nyilván szá­
mított erre, mert pillanatok alatt 
az összecsapás színhelyén termett 
és a fegyvertelen munkások kö­
zül ötvenet. letartóztatott és bekí­
sért a kapitányságra. A letartóz­
tatottak között húsz nő volt.

Páncélkocsik, tüzérség szállja meg 
San Severet

A város dolgozói körében a jog­
talan letartóztatások óriási felhá­
borodást váltottak ki.

A tömeg a rendőrség szék­
háza elé vonult és erélyesen 
követelte a letartóztatottak 
azonnali szabadonboesátását.
A rendőrség parancsnoka ekkor 

a tartomány székhelyére, Foggiá- 
ba telefonált és a hadseregtől 
kért segítséget. Foggiából feltű­
nően rövid idő alaf

nagy létszámú katonai erők 
érkeztek, tüzérséggel és pán- 

•célkocsikkal.

A páne.élkocsik lezárták a város­
ba vezető utakat, a tüzérség pe­
dig lövegeivel elfoglalta a legfon­
tosabb utcakeresztezödéseket.

A dolgozók időközben bariká­
dokat emeltek az utcákon és el­
lenálltak a katonaság és rendőr­
ség együttes rohamának. Ekkor a 
támadóerők parancsnoka utasí­
tást adott a tűz megnyitására.

A gyalázatos támadásnak, 
amely fegyvertelen munká­
sok és parasztok ellen Irá­
nyult, harminc súlyosrn sebe­

sült áldozata van.

Utcai harcolt Bari kornyékén
Más városokból és községekből 

is a rendőrség és csendőrség bru­
tális támadásairól érkeznek je­
lentések.

Bari környékén több község­
ben folyt többórás utcai harc 
a dolgozók és Scelba pribék­

jei közt.
A kormány a rendőri és kato­

nai erőszakosságokon kívül újabb 
módszerhez is folyamodik, hogy 
megtörje a szabadságjogaikért 
küzdő dolgozók ellenállását. A

nagyipari üzemekben megkezdő­
dött a munkások tömeges elbo­
csátása. Egyedül a Breda-gyárból 
nyolcszáz munkást bocsátottak el 
tegnap azonnali hatállyal. Az 
igazgatóság még a legutóbbi na­
pokra járó munkabér kifizetését 
is megtagadta tőlük.

A munkásszövetség vezetősé­
ge azonnali erélyes tiltako­
zást Intézett a nagyiparosok 

szövetségéhez.

De Gasperi a fasiszta diktatúráról
A helyzet kiéleződésére, Illető­

leg a kormány szándékaira éles 
fényt vet De Gasperx tegnapi be­
széde. A Wall Street parancsait 
vakon teljesítő miniszterelnök, 
pártja, a Keresztény Demokrata 
Párt parlamenti csoportja előtt 
mondott beszédet.

Kijelentette, itt az Ideje, hogy 
a kormány letérjen eddigi

politikájáról és nyíltan a* 
„erős kéz’’ politikájára tér­

jen át.
Aláhúzta, hogy a hatalmat fo­

kozottan a Keresztény Demokra­
ta Párt kezébe kell összpontosí­
tani. Minden fontos állami és gaz­
dasági pozícióba keresztény- 
demokratákat kell helyezni.

A De Gasperi kormányt kényszeríteni kell, 
hogy tartsa tiszteletben az alkotmányt

A san-severői aljas támadás 
után De Gasperi megdicsérte vé- 
reskezü belügyminiszterét és ki­
jelentette: intézkedéseit teljes
mértékben helyeseljük, maid hoz­
záfűzte, hogy a rendőrségnek 
„maximális bátorítást" kell adni 
további tevékenységére.

Az Olasz Kommunista Párt, a 
Nenni-féle Olasz Szocialista Párt 
és a Romita-féle Szocialista Párt 
csütörtökön a Szakszervezeti Szö­
vetség kezdeményezésére közös 
értekezletre ült össze. Az érte­
kezlet résztvevőt egyhangúlag 
megállapították, hogy a De Gas- 
peri-kormány úgynevezett rend­
szertartó intézkedései alkotmány- 
ellenesek. Hangsúlyozzák, hogy 
az olasz munkásosztály problé­
máit nem lehet reiidörterrorral 
megoldani, hanem csak bátor és 
igazságos politikával, amely leg­
fontosabb feladatának a termelés 
fokozását tekinti- Olvan társadal­

mi reformokra van szükség -— 
állapította mc? az értekezlet —, 
amely figye,emr.e veszi a mun­
kásosztály létérdekeit.

Az értekezlet végül egyhangú­
lag több pontból álló tervezetet 
dolgozott ki a legsürgősebb fel­
adatokról. A tervezet legfonto­
sabb pontjai a következők:

1. A De Gaspcri-kormányt 
kényszeríteni kell, hogy tartsa 
tiszteletben az alkotmányt.

2. A rendőrség felfegyverzését 
a megengedett keretek között kell 
végrehajtani és a háborús célokra 
alkalmas önműködő fegyverek 
használatát meg kell tiltani a 
rendőrségnek.

3. A földreformjavaslatot a leg­
rövidebb időn belül a parlament 
elé kell terjeszteni és sürgősségi 
alapon megszavazni,

4. A földbirtokosokat megfelelő 
rendelkezésekkel arra kell kény­

szeríteni, hogy foglalkoztassák a 
földnélküli földmunkásokat.

Újabb sztrájk 
a francia kikötőkben
Tegnap egy hadianyaggal meg­

terhelt vonatnak kellett volna ke­
resztülhaladnia Roanne városán. 
Mikor ez a hír elterjedt.

a fegyvergyár dolgozói abba­
hagyták a munkát és több 
gyár munkásaival együtt kö­
rülbelül kétezren felvonultak 
a pályaudvar elé. ahol össze­
ütköztek a esendőrséggel és a 
rohamrendőrséggcl s ezek a 
szokásos durva módon bán­

talmazták őket.
Több sebesülés történt, 21 tünte­
tőt letartóztattak, közöttük az 
ellenállás egy rokkant hősét és 
egy helybeli újságírót.

Tunéziában, amilyen mértékben 
közeledik a Dlxmunde repülőgép- 
anyahajó érkezésének időpontja, 
olyan mértékben növekszik a for­
rongás.

Tegnap több mint ezerötszáz 
ember vett részt egy tiltako­
zó gyűlésen, amelyen határo­
zati javaslatot fogadtak el.
A javaslatban tiltakoznak az 
ellen, hogy az Imperialisták 
Tunézia területén hadianya­

got halmozzanak feL 
Mint ismeretes, a tömegek nyo­

másának engedve, a párisi tör­
vényszék kénytelen volt a nyolc 
gázgyári munkást szabadonbocsá- 
tani. ítélethozatalra hétfőn kerül 
sor.

A marseillesi munkások sztrájk 
ja tovább tart.

A többi nagy francia kikötő, 
úgy mint Calais, Brest és 
Rouen munkásai a mai nappal 
24 érás szolidaritási sztrájk­
ba kezdtek a marselllei mun­

kások mellett.
A nizzai dokkmunkások határidő 
nélküli általános sztrájkba kezd­
tek.

A párisi és egész Franciaor­
szág villamos- és gázmüvek dol­
gozóinak sztrájkja változatlanul 
tart. Az építőipari munkások 
sztrájkja kiterjedőben van, ezen­
kívül

Észak-Franclaországban to­
vábbra Is sztrájkban áll öt­
venezer vasmunkás. Kelet- 
Franciaországban 35.000 fém­

munkás sztrájkol.

Félmillió belga munkás 
sztrájkba lépett

Pénteken hajnr ban több, mint 
ötszázezer belga munkás lépett 
sztrájkba, tiltakozásul a Wall 
Street kegyeltje a Hitlerrel cim­
boráit Lipót visszatérési kísérlete 
ellen. A 24 órás tiltakozó sztrájk 
elsősorban Brüsszelbe és a fran- 
cianyelvü déli országrészekre ter­
jedt ki.

A vallon függetlenségi mozga­
lom nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben kijelentik, hogy Lipót 
király visszatérése esetén a négy 
vallon tartomány elszakadna Bel­
giumtól. Ha Lipót visszatér a 
trónra, Vigy a függetlenségi moz­
galom az ENSZ-hez fordul és * 
népek kormányzat? jogára liivat- 
kozva kéri, hogy Valloniát ismer­
jék cl független államnak.
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A szovjet lapok közük a Szov­
jetunió minisztertanácsának és az 
SzK(b)P Központi Bizottságának 
az állattenyésztés fejlesztése há­
roméves tervének teljesítéséről 
szóló határozatát. A határozat ösz- 
szefoglalja a múlt év eredményeit 
és kijelöli a jövő feladatait.

A határozat megállapítja, hogy 
az állattenyésztés fejlesztésének 
19'I8 március 18-án elfogadott hó

rom esztendős terve sikeresen va­
lósul meg az életben. A kolhozok 
es szovhozok 1949-ben jelentős 
mértékben növelték az állatállo­
mányt, növelték annak szaporula­
ta és nagy munkát végeztek az új 
állattenyésztő gazdaságok megte­
remtésén és a társada.masiLott=,á!- 
attenyésztés takarmánvbázisainak 
kiszélesítésén.

A kolhoz- és szovhozállatte-

M lé teialmimka 
és ideiében waié íretés 

biitosiiie a söbSb termést
A felszabadulás óta fokozott 

mértékben térünk rá a mező- 
gazdasági termelés tervszerű 
irányítására, ugyanígy növeke­
dett a fejlettebb agrotedmikai 
eljárások alkalmazása. Hajdú- 
Bihar dolgozó parasztsága pél­
dául a felszabadulásig vajmi 
keveset tudott az őszi mély­
szántásról, tarlóhántásról. Vol­
tak, akik idegenkedtek is az 
új művelési módszertől, de 
már ők is belátták, hogy igen 
előnyös a mélyszántás és a 
tarlóhántás a legjobb gyom- 
ít tó. Az idejében elvégzett 
őszi munka után kizöld ült ve­
tések meggyőzték dolgozó pa­
rasztságunkat arról, hogy a 
tervek végrehajtásának, a ve­
tési határidők betartásának 
nagy hasznát látja.

A minisztertanács februári 
határozata növénytermelésünk
két éves tervéről, újból meg­
határozta az időpontokat, 
amelyek legalkalmasabbak 
egyes növények vetésére. A 
vetési idő betartása igen fon­
tos, mert az idejében vetett 
mag jól fejlődik és idejében 
beérik. Jól tudjuk, hogy a ta­
vaszi gabonaneműek fejlődési 
ideje nagyon rövid és ezért az 
időt nagyon ki kell használni. 
Az árpát például, ha április 
15-e után vetjük, akkor a mag 
kikel ugyan, kihányja a fejét, 
de a nagyon meleg júliusi na­
pokon megszorul és beérni már 
nem tud. Káros tehát a késői 
vetés, de káros a túl korai ve­
tés is.

Tudni kelb hogy minden 
mag csírázásához szükséges 
bizonyos talajmelegség, min­
den növénynek más a csirázási 
nofoka. Az árpa 1—2 C foknál 
isirázik, de a tengerinek már 
10 12 C fokos talajmelegségre 
van szüksége. Különösen figye­
lembe kell venni, hogy nem 
minden tavaszi növény bírja a 
tavaszi fagyokat, nem bírja a 
kukorica sem. A kukorica 
magja . 8—10 centiméter mély­
re kerül a talajba és meg kell 
várni, míg ez a réteg is felme­
legedik a kellő hőfokra. Leg­
jobb tehát ha április első felé­
ig várunk a tengeri vetésével, 
márciusban ne kerüljön a' 
földbe.

A minisztertanácsi határozat 
gondosan állapította meg a 
vetési határidőket és ezeket 
be kell tartani, ez minden dol­
gozó parasztnak egyéni érdeke 
üü mert a jobb termést segíti 
elő, de kötelessége is, mert a 
tobbtermeléssel ötéves tervün­
ket. nemzetgazdaságunkat erő­
síti.

Az idejében való vetés még 
'úcm biztosítja egyedül a jó 
érmést, ^ ehhez szükséges a 

megfelelő talajelőkészítés. Por- 
hanyós legyen a föld, ahová a' 
mag kerül. Az őszi mélyszán­

tást keli, tóu^szvr is
rónával. Ha erősen rögös a 
talaj, akkor tárcsázni kell. 
ha arra szükség van. Vetés 
előtt simítózni kell a főidet, 
hátára fektetett nehézekés bo- 

A kukorica és napraforgó 
nem kerülhet a földbe egy­
szeri boronálás, vagy simítózás 
után, mert ezek a magok mé­
lyebbre kerülnek és így tárcsá­
val, vagy lókapával művelt 
puha talajba kell elvetni. Vi-! 
gyázm kell arra, hogy az őszi 
mélyszántást ne forgassuk fel, 
nem szabad újraszúntani, mert 
ez a nedves föld felszínre ho­
zásával a talaj száradását se­
gíti elő. A talajnak vetés előtti 
porhanyósítása igen fontos, 
így nő gyorsan és jól a véle­
mény. Szemünk előtt legyen 
a Szovjetunió mezőgazdasága 
állami gazdaságai és kolhozai, 
ahol különös gondot fordíta­
nak a talajelőkészítő munkára.

Az őszi vetések megyénkben 
igen szépen fejlődtek, bokro- 
sodtak, ezt a fejlődést helyes 
ápolással nagymértékben elő­
segíthetjük. Az őszi vetéseket 
könnyű, boronával járassuk 
rnog március végén, de nem 
szabad akkor boronálni, ami­
kor a föld lágy és ragad. Nem 
szabad akkor sem boronálni, 
amikor nagyon kemény a föld' 
mert akkor a borona feltépi a 
búzát. A boronáláskor szórjuk 
a műtrágyát, így keveredik'jól 
a földbe és meggyorsítjuk az 
őszi vetések fejlődését. Nehéz 
boronával nem szabad járatni 
az őszi vetéseket. Aki ezt cse- 
lekszi, az kárt csinál, mint Ko­
vács Béla és Burai János on- 
dódi kulákok, akik Harsányi 
József dűlőfelelős jelentése 
szerint „megvasalták“ búzáju­
kat és feltépték gyökérzetét.

Megyénk dolgozó parasztsá- 
ga az emelkedő terméshoza­
mot csak úgy tudja elérni, ha 
betartja a _ minisztertanács ’ ha­
tározatát, jó1 ápolja őszi veté­
st, jó talaj előkészítés után a 
tisztított, csávázott magot a 
határidő betartásával veti el.

nycsztés múlt évi fellendülése je­
lentékenyen megnövelte az állam 
számára juttatott hús, tej, vaj, to­
jás gyapjú és nyersbőr mennyisé­
gét. Az állattenyésztés fejlesztése, 
3 éves terve múlt évi ízesítésé­
nek eredményei arról tanúskodnak, 
hogy a társadalmasítoít kolhoz ál­
lattenyésztés a szavhoz-állatte­
nyésztéssel együtt egyre jobban 
tért liódít az országban — az ókat 
állomány létszáma és a magas sza­
porulatit állatfajták kitenyésztése 
terén egyaránt. Az elmúlt évben a 
kolhozokban kb. 72.000 haszonállat- 
tenyésztő s 48.000 baromfitenyésztő 
gazdaságot létesítettek. A kolho­
zok szarvasmarhaállománya az el­
múlt évben 22 százalékkal emelke­
dett. A háború előtti 1940:es szín­
vonallal összehasonlítva a szarvas­
marhaállomány létszáma 27 száza­
lékkal nagyobb.

A határozat a továbbiakra meg­
állapítja, hogy a kolhozokban je­
lentős munkát végeztek a takar­
mánybázis megszilárdításán. Nagy­
mértékben^ gépesítették a takar­
mány előállítását és a nehéz mun- 
kafo.yamatokat.

Befejezésül a határozat rámutat, 
hogy meg kell javítani az állator­
vosi és zootectmikusi ellátást és 
meg kell javítani a kádernevelés és 
az állattenyésztési káderek szak- 
képzettsége emelésére irányuló 
munkát, valamint fejleszteni kel! 
a tudományos kutatómunkát.

Ma ot eve 350 lidységeíi 
közöttük Veszprémet, Zircet 

szdfejadította fel a 
Szovjet Hadsereg

„A Szovjet TI szombat este 
külön jelentésben közölte Sztá-' 
lin tábornagy napiparancsát, 
amelyet a 3. ukrajnai arcvonal 
parancsnokához Tolbuchin tá­
bornagyhoz intézett.

A 3. ukrajnai arcvonal csa­
patai Budapesttől délnyugatra, 
miután visszaverték a 11. né­
met páncélhadosztály támadá­
sát és a védelmi harcokban 
felmorzsolták az ellenséges 
páncélos csoportot, támadásba 
lendültek át és 100 kilométeres 
arcvonalon 70 kilométeres 
mélységben áttörték az ellen­
ség védelmi vonalát. Csapata­
ink előretörésük során elfog- 
laltákő Mór, Zirc, Veszprém c 
Enying városokat, valamint 
több, mint 350 lakott helysé­
get.

Moszkva szombat este 10 
órakor 224 ágyú 20 sortüzével 
köszöntötte a 3. ukrajnai arc­
vonal hős csapatát,“

E győzelmi jelentést közöl­
ték vezetőhelyen 1945 március 
25-én, vasárnap reggel megje­
lenő lapok. E nap jelentős év-

Ít5,rduló az újjászületett ma- 
gydiC sajtó történetében, akkor 
jelen? meg először a Szabad 
Nép legális példánya.

A fölszabadító harcokon kí­
vül újabb jelentős események­
ről: a Szovjetunió segítségéről 
számolnak be a lapok.

A Szövetséges Ellenőrző Bi­
zottság politikai tanácsadója, 
G. M. Puskin követ levélváltás 
útján közölte Gyöngyösi János 
külügyminiszterrel, hogy a 
Szovjetunió az ideiglenes ma­
gyar nemzeti kormány kérésé­
re ellátási segélyt bocsát Bu­
dapest város és más magyar 
ipari központok lakosságának 
rendelkezésére. Puskin követ 
által átnyújtott jegyzék közli, 
hogy a szovjet kormány köl- 
csönképpen átad az ideiglenes 
magyar kormánynak a megje­
lölt célokra 15 ezer tonna ke­
nyérgabonát, 3 ezer tonna húst 
és 2 ezer tonna cukrot. Az 
élelmiszerek szállítása és a ma­
gyar kormány budapesti kép­
viselője részére való átadása 
már megkezdődött.

ÜMéSÉvi bertóitre iiélfék el 
az uszító vapngvári 

volt muvsiefö?
Pénteken tartóin, .„eg a debre­

ceni megyei bíróság Farkas-ta­
nácsa a folytatólagos főtárgyalóit 
a volt vagongyári művezető, Be- 
nedikti Zoltán bűnügyében. Isme­
retes, hogy a volt művezető rom­
boló tevékenységet fejtett ki a 
gyárban és a demokrácia ellen 
uszított. A tanuk igazolták ? vá­
dat és a bíróság Benediktit foly­
tatólagosan elkövetett . izgatás 
bűntette miatt másfél évi börtön­
re ítélte. Az íté.el nem jogerős.

Lctaríóasfaíiak egy 
böszörményi kulákof, 

mert megtámadta
n diÉifíícieiíüst

fi®s®!í cseiisz.oyáic belügyminiszter 
ai 'iinperjjSisfáfc kémtevéftenységérfif 

és az egyházi hatáságén Minis izgatásáról

Böszörményben Tóth Gábor 
Batthyány Lajos-utca 37. szám 
alatt lakó kuiákial megjelent 
Kiss Gábor 41 éves dülőfelelős és 
figyelmeztette, hogy a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokat Ide­
jében végezze el. ne késlekedjen. 
Tóth Gábor dühösen fogadta Kiss 
Gábort, akt régebben az ő gazda­
sági alkalmazottja volt. Szidal­
mazta, majd nekiugrott és agyba- 
tóbe verte. Az ütlegelés következ­
tében a kötelességét teljesítő dü- 
lofelelős_ fején nyolc napon túl 
gyógyuló sérülések keletkeztek.

A vadállatias kulákot a rendőr 
ség őrizetbe vette és átdta a deb. 
receni ügyészségnek.

Vaclav Nősek belügyminiszter a 
csehszlovák nemzetgyűlés nemzet­
védelmi és közbiztonság; bizottsága 
előtt nyilatkozott tárcájának ügyei­
ről.

A közbiztonság kérdéseiről a mi­
niszter emlékeztetett a multévi már­
ciusi és májusi puccskísérletekre, 
amelyekkel kapcsolatban kiderült 
Wiidash kapitány brit alkonzul és 
ügynöke, Jebavy bűnrészessége, a I 
második esetben pedig Prokes őr­
nagyról igazolódott be, hogy a brit 

. kémszolgálat ügynöke. Kinyomoztak 
olyan eseteket, amikor bizonyos 
nyugati diplomaták szerelték fel 
terroristákat fegyverekkel és rádió- 
állomásokkal. Ezeket gyüjtőtábo- 
rokban tartják odaát, kiválogatják 
és kiképzik őket kémkedésre, majd 
visszaküldik Csehszlovákiába önmű­
ködő fegyverekkel és amerikai 
vagy német gyártmányú kézigráná­
tokkal felszerelve.

— Normálisan gondolkozó ember 
folytatta Nősek — azt hinné, 

ogy ^ a püspökök és más egyházi 
hatóságok pásztorlevelei és utasítá­
sai kizárólag istentiszteleti és lelki- 
do,gokkal foglalkoznak* megfelelően 
Krisztus szavainak, hogy az. ő or­
szága nem e világból való Valójá­
ban a püspökök támadják ennek az 
országnak politikai életét közgaz­
dasági és szocialista felépítését, tá­
madjak a falusi szövetkezeteket az 
elmunkásmozgalmat, a munkásbri- gadokat.
fniHr«wiS,Zter, mCgemlItct,e a si­

ldről érkezett úgynevezett misz-

jszionáriusokat, így a mormonokat 
■ és a -,Jehova tanult".
I Ezeknek nem sok szerencséjük 
ivan álkereszténységükkel Ázsiában, 
Afrikában vagy Ausztráliában — 
mondotta — és így ezek a misszio­
náriusok, akik nem Krisztus evan- 
jgéliumának tanulmányozásán edződ­
itek, hanem az amerikai katonai és 
(haditengerészeti akadémiák kém- 
j tanfolyamain, rávetették magukat 
I „zarándokújukon" hazánkra js.
I — Tevékenységüknek természete- 
;Sen nincs semmi közük Krisztus 
.evangéliumához és így nincs más 
do.gunk velük, minthogy vissza­
küldjük őket oda, ahonnan jöttek. 
Ha ezek a misszionáriusok igazán

Anglia Öl millió iont 
Ifiidös szás‘ítoíí to .'«sí

vásárol í 115 jn-.:»
az USA-lói"

Az Bgyasült Aiiamok föidmí- 
velésügyl minisztériuma Newyork 
városának nagymennyiségű szá- 
í ított tojást ajanlot* fel ingyen 
abból a készletből, amelyből Ang­
lia nemrégen 31 millió fontot vá­
sárolt. Newyork város közjóléti 
tanácsa elutasította az ajándékot 
azzal a megokolással hogy a to­
jás romlott használhatatlan, na­
gyon kellemetlen ízű. Egy iskolai 
étkezdében kipróbálták és sol 
gyermek rosszul lett tőle. Ebbő 
az „áruból" vásároltak Eevtnél- 
al millió fontot.

•f \
MM.,

■

lís/sul lilsziiiíilíiípilí Imii
című képes album 

Hazánk felszabadulásának ünn««w , -
az MDP Központi Vezetősége a »tL ^-PeS album Jelenik meg 
mely megismerteti doleozó né nünku 1Cl°S <?3ztáIya Kiadásában, 
cos múltját, eredményeit. P ükkel az eltelt 5 esztendő har-
Megmutatja országunk éoítés
Szovjetun i segítségét a Magtár n f hataImas felszabadító 
nyitó munkáját melynek ered™/ D,°,g0í6k PártJa vezető, irá- mabb let: üo.gozó népt4 é!ett muSáj^ me*v4Ito«tt« vidá-

A képen album 32 oldal. Ára 2 forint
Klldja M^>PKPártSZerV0Zetekben' márc" 26-tól.
_ ’ K°ZPOntl bősége Agitációs Osztály.
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A munkateremben, ahol a moz­
donyok alkatrészen készítik, ahol 
egész nap Izzik a kohókban a pa­
rázs és súlyos kalapácsütések zu­
hognak, most csend van. Az elv­
társak sorban ülnek a nemrég 
behordott padokon és mindany- 
nyian a párttltkár elvtársra fi­
gyelnek, aki a piros terítővei le­
takart, virágokkal megrakott 
asztalnál áll és beszámol a párt- 
vezetöség eddig elvégzett munká­
járól.
\ Vagongyár I. pártszervezet
most választja újjá vezetősé­

gét.
Amikor Rákos! elvtárs elmond­

ta hatalmas jelentőségű beszédét 
s a Központi Vezetőség meghozta 
határozatát, a párttagság, legyen 
az funkcionárius, vagy egyszerű 
párttag, véleménye egy volt: az 
újraválasztással új fejezet kezdő­
dik Pártunk életében.

Gulyás József párttitkár elvtárs 
árról beszél s

ismerteti a vezetőség eddig
végzett munkájának eredmé­

nyeit és hiányosságait, 
őszintén feltár mindent rövid, de 
alapos beszédében.

A hozzászólások alátámasztot­
ták beszámolóját. Hencz György 
elvtárs

bírálatot mondott a vezető­
ség működése felett, 

valamint arról Is beszélt, hogy a 
termelésben mutatkozó hiányos­
ságok nem tűntek ki a titkár elv­
tára beszámolójából. Pedig van­
nak. Ilyen az anyaghiány kérdé­
se. De nem beszélt a titkár elv­
társ a munka megszervezése kö­
rül fennálló hibákról, sem arról, 
hogy a csoportos norma még 
nincs teljesen felbontva.

A felszólalások után a jelölő 
bizottság felolvasta azoknak a 
nevét, akiket az új vezetőségbe 
jelöltek. Friss, új erővel gazdago­
dott a régi vezetőség Gulyás And­
rás elvtárs személyében, akiről 
azt mondta Enyed* Lajos elvtárs, 
öreg hegesztő hogy mindenkép­
pen megérdemli, hegy bekerüljön 
a vezetőségbe, mert 

úgy a párt-, mint a szakmun­
kában mindenütt kitűnik.

Mindig ott van, ahol a legnehe­
zebb a munka, s mindenütt meg­
állja a helyét.

Gulyás András friss, fiatal erő, 
vele erősödik a pártszervezet. De 
nemcsak Enyedl eivtársnak véle­
ménye ez. Szinte egyszerre lendül 
nevének haUattára ötvennégy kéz 
magasba s a kezekben ott piros- 
latiak a tagkönyvek.

A vezetőségválasztó taggyűlés­
re a tagság lelkesen készült, ez 
megmutatkozott a külső jelekből 
is. De kerültek hibák is. így pél­
dául az, hogy a 79 létszámú tag­
ságból mindössze 64 je.ent meg 
a taggyűlésen. Ezek közül öten

w I
taflgyŰléS6k: Molotov v&lassslaviraia

MímRosí MLőttyűLsnuh.

jelöléshez pedig csupán egy elv­
társ mondott véleményt.

, *
A Vagongyár n. pártszervezet

szintén csütörtökön tartotta meg
vezetőségválasztó taggyűlését._
Varga András elvtárs, párttitkár 
beszámolója

több kritikát, mint. önkritikát 
tartalmazott.

A hozzászólók azonban kiegészí­
tették ezt. Balogh István elvtárs 
elmondta, hogy a pártszervezet­
ben nem mertek hozzászólni sem 
pártnapon, sem taggyűlésen az 
előadáshoz, mert ledorongolták 
őket. így volt vele is 

két évvel ezelőtt felszólalt és 
olyan ledorongolást kapott, 
hogy azóta sem mert hozzá­

szólni.
Rákosi elvtárs beszéde adta meg 
neki a bátorságot, ökrös Márton 
elvtárs elmondta, hogy a népne­
velők sokszor közömbösek, majd­
nem passzíva... Azt. hogy ma ve- 
zetöségválasztás lesz. csak most, 
közvetlen előtte tudta meg, ami 
a népnevelő munka gyengeségére 
mutat.

Varga András titkár elvtárs ez­
után határozati javaslatot tett a 
hibák kijavítására, mely elsősor­
ban jó népnevelő hálózat kiépíté­
sétől függ.

V. Molotov, a Szovjetunió ml- a következő választávlratot intéz, 
nlsztcrtanácsának elnökhelyettese I te Rákosi Mátyáshoz:

Rákosi Mátyás a Magyar Dolgozók Pártja, főtitkára,
Budapest.

w,,^éfre® önt, fogadja köszönetemet születésnapom alkalmából 
küldött baráti, üdvözletéért és jókívánságaiért.

V. Molotov.
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1 LIEGE:
1 órától folytatólagos elő

■ clásokban, 1, í forin
helyárakkal:

Vaígy erők
mackók Hí rád''

A berettyóújfalui MNDSZ 
csoport az elmúlt év ősze óta 
igen nagy fejlődésen ment ke­
resztül. A szervezet nemcsak 
számbelileg növekedett meg 
jelentősen, hanem a jó nevelő 
munka következtében politi­
kailag is megerősödött a tag­
ság. Ennék volt köszönhető, 
hogy a szervezet

a földművesszövetkezeti 
tagtoborzás során kifejtett 
jó munkájáért egy rádiót 

kapott jutalmul.
Most újabb kitüntetés érte a Iharnagybaiomban 

csoportot. Az elmúlt év végén Ikul túrélőadást.

_ A vezetőségbe két új tagot je­
löltek. Mind a kettő elől jár a 
munkában.

*
A Vagongyár m. alapszerveze­

tének 75 párttagja jelent meg a 
tanonemühely szépen kidíszített 
helyiségében. Egy teljes napig dí­
szítették ezt a műhely részt. Ez­
zel is kifejezni kivárták, hogy tel­
jesen átérzik a veze..őségválasztó 
taggyűlés hatalmas jelentőségét.

Szegedi István párttitkár elv­
társ beszámolójához tizen szóltak 
hozzá. Ezek a hozzászólások arra 
mutattak, hogy a kritika-önkriti- Mostanában, mikor a mezőgazda- . mint nven s0kat csavarnak n „tíz— ka még nem vált: a Vagongyár Ságban is egymásután szelnek a [ban, váZZ*CZfordZ ^ 
III. pártszervezet tagjainak vé- sztahanovista teljesítmények, ami- - Hogy dolgoznak az enlbe-ek 
révé. ‘kor az április 4-éré való készülődés Magyarországon? ^

A régi vezetőségi tagok közé \szeretelenek tüzében rohamosan ko- j Engem érthetőén meglevett a kér- 
egy új került Szegedi II. István vácsolódik a parasztság körében is dés. Mi kapcsolata lehet etw üzbé- 
elvtárs személyében aki nem te- j“5 Whpusu ember, lehetetlen észre kisztáni kolhoznak Magyarorsráa- 
meretlen a párttagok előtt, ,nem venni, hogy nem véletlenről igái? Érdeklődésemre aztán az

pártmunkában, termelésben lvan sz<5. Ahogy nem véle.len, hogy'kertész így válaszolt:
egyaránt kitűnik, a sztahánovista mozgalom a világ I — Az én fiam résztvett Mam/at-

s egyhangúan álltak ki mellette d‘y‘0ozoi nagy vezérének, Sztálin‘ország és Budapest felszabndíásá-
a pártszervezet tagjai. eivtársnak születésnapjára való ké- ban s résztvett egy fasiszták által

Az első vezetőségválasztó tag- ‘,2u‘oíi<iS sz“!eteíí meB. épp'felrobbantott Duna-híd felépíiésc-
gy ül éleken megmutatkozott, hogy j nem véletlen, hogy a mezögaz-'ben. Idehaza sokat beszélt nekem 
a tagság felismerte az újjává- f“*:“90“” mos£ ,endül fel a szóda- Magyarországról és a magyar nép- 
lasztó taggyűlések jelentőségét és i“, ™unka’ m°s\ születnek meg a ről s Így nagyon kíváncsi vagyok,
érzi, hogy amikor új vezetőséget s*0Clahs'a kosel- Mosí- 02 ,y hoM dolgozik a felszabadult magyar

J c'-vavuu- Magyarország születésének ötödik dolgozó.
évfordulójakor, mikor dolgozó pa- I — fin — folytatta Tyihonov elv. 
rasztságunk is egész világosan látja, társ - akkor már tudtam, hogy a 
hogy mit köszönhet a felszabadi- magyar dolgozók idő előtt teljesi- 
tóknak. tették a hároméves tervet s hogy

A Szovjetunió nem hagyott ma- .vb-BV lelkesedéssel fogtak az ötéves 
gunkra bennünket a felszabadulás ierv végrehajtásához, így hát nyu- 
után, segítségünkre sietett, utat mu- B°dt lélekkel válaszoltam: 
tatott s anyagilag is támogatott | — A magyar dolgozók jól dolgoz- 
bennünket. De nemcsak, mint állam nak.
tám gat bennünket a Szovjetunió— Mikor eljöttem tőlük — fejezte 
minden egyes szovjet ember szere- be elbeszélését Tyihonov elvtárs — 
tettel, érdeklődéssel figyeli új orszá- az öreg kertész megkért, hogy ha 
gunk állandó alakulását, fejlődését, .valaha elvetődök Magyarországra,

így válaszol Hosszúpályi 
,Pobjéda-kolhoz“ üdvözletére

o reg

választ, felelősséggel tartozik 
Pártjának, hiszen a vezetőségvá­
lasztó taggyűlések erős Pártunk 
további erősödését szolgálják.

meghirdetett városi MNDSZ 
kultúr csoportok közötti ver­
seny során elért jó eredmé­
nyéért elismerő oklevelet ka­
pott a szervezet énekkara, 
tánc-, színjátszó- és báb játszó­
csoportja az MNDSZ országos 
központjától.

A csoport a verseny során
16 községben végzett kul-

A közelmúltban ittjárt nagy szov \ ütia™U "«War dolgozóknak 
jet. költő, Tyihonov elvtárs mesélt .,p°ö^d®-kolhoz" és személy szerint 
el egy jellemző epizódot: az 5 üdvözletét.

. , I S 1 ythonov élvtárs mindenütt át- — Két hónappal ezelőtt Üzbé- -. . .. , • - . ,-,1 Z adta ezt az üdvözletét, amerre csakkisztanban jartam - mesélte - Ez ján , emlékeznek „ erre a Hosszú_
ZZUtT- vMvl, vagy valamelyik dunántúli
Moszkvától t i 000 küométerre esik TSZCS-ben éppúgy, mint a Horto- 

IEgy kolhozt látogattam meg Győze- bágyi állami Gazdaságban, 
lem kolhoz? volt a neve A helyén A ,zovjet m,s az6fa

,20 évvel ezelőtt puszta terült el “ ’

léle e

]^í«»Tvé«y IcormtsáimYliiSréil«: 

en ií'íámiYiK
0sszees6.lt. iá

P. Grinyevázkij, a Szovjet TI 
munkatársa írja: Norvégiában az 
utóbbi időben olyan események 
játszódtak le, amelyek éles fényt 
vetnek az angol-amerikai háborús 
uszítok és norvég kiszolgálóik bi­
zonyos terveire. Montgomery nor­
végjai tartózkodása alatt megláto­
gatta a katonai építményeket, ka­
tonai szemléken vett részt és bizal­
mas találkozókat rendezett Oslóban 
magasrangú katonai és polgári sze­
mélyiségekkel.

Iiymódon, ha nevén nevezzük a 
do gokat, Montgomery lényegében 
felügyeletet gyakorolt a norvég 
hadsereg fölött Montgomery kife­
jezésre juttatta azt az egyáltalán 
nem kétértelmű kívánságát, hogy 
a norvég katonák és tisztek idővel 
az ő parancsnoksága alá kerülje­
nek és ágyutöltelékké váljanak az 
angol-amerikai imperialisták kezé­
ben.

Lange norvég külügyminiszter 
kijelentette, hogy együttérez Mont­
gomery követeléseivel. Montgo­
mery és Lange cselszövényei a 
nemzetközi béke ellen erős felhá­
borodást keltettek az ország egész 
haladó szellemű közvéleményében. 
Március elején Oslóban tömeggyíí- 
lés volt, amely követelte, hogy 
Norvégia lépjen ki az Atlanti Szö­
vetségből. Egész Norvégián végig 
haladt a haladó ifjúság által rende­
zett békestaíéta, a Békevi ágkon­
gresszus Állandó Bizottságának 
stockholmi ülésszaka alkalmából. A 
staféta bebizonyította, hogy a nor­
vég nép leg lobbal készek meevé-

torm„nkát evvel ezelőtt puszta terült el s ‘visszatért a Szovjetunióba, ahol né'
Most Újabb eredményeket :fz<™ a he yen most egy milliomos \häny hete a választásokon „ doip0.
igyekeznek ezen a területen kolkoz él Gyapotot és citromot tér- \z6 nép képviselőjévé választotta.
elérni. így szombaton este Bi- Jüf a.puszta h?v?*' ez te~ Egész biztosan ott is átadta a mi-szí jövedelmük nagy részét. gyar doZgczdk> TSZCS topok éf a.

Az óreg kertész, aki megmuto- lami sazdasági munkások üdvözle- 
ga.ta a hatalmas gyümölcsöst, M- tét és szi!drd (pére(étj hog „ ma_ 
mutatott a pusztába s mondta, hogy gyaT dolgoz6k továbbra ,, }6l fop. 
ott mindenütt gyümölcsfa teremhet- nak dolaozni

aoigos j 5 elmondhatná azt la* hogy nap- 
sugaras déleJőtlökőn traktorán ülve 

Este a kolhoz klubjában teáztunk, 300 százalékot teljesít Molnár Árpád 
üzbékisztáni szokás szerint a sző- hosszúpályi traktoros, mert 6 sem 
nyegen ülve. Az öreg kertész, aki feledkezik meg április 4-ről s a fel-

ÉBmigoí ®.meB'iíttaá

ne, ha még 
kéz.

több lenne a

vés sxoi pssmlíálíifflira
deni a békét. A norvég széles nép­
tömegek napról-napra meggyőződ­
nek arról, hogy szükség van hatá­
rozottabb és élszántabb küzdelemre 
az e.len, hogy Norvégiát új hábo­
rús kalandok felvonulási területévé 
változtassák.

j jíiÉtim
még főim

NAQY

az Lprilss 19- 
mduló

esi

tudta rólam, hegy költő vagyok * szabadít ókról.

Nyíradonyi levél
a Csokonai-színház dolgozóihoz

A „Néplap" olvasótáborán ke­
resztül is köszönetét mondunk a 
nyíradonyi dolgozo parasztság ne­
vében azért a felejthetetlen es­
téért, amit 21-én nekünk nyújtot­
tatok. A demokráci,' elhozta szá­
munkra azt, hogy a művészet ma 
már nem egyes Kiváltságosak 
monopóliuma, hanem a dolgozó 
népé, a falué is. Köszönjük azt a

kedves és lelkes munkát, amit 
nyújtottatok és kéiünk bennete­
ket, minél többet jöjjetek kö­
zénk, neveljetek, szórakoztassa­
tok minket. Ml lelkesedéssel vá­
runk benneteket, mert tanulni, 
fejlődni akarunk.

PLANGAB JANOi-, 
MDP-titkár.

Ui mynicÉsféiee^iéie wass 
BereS&bösiörménameSc

Osztatlan lelkesedést váltott 
ki az a hír a berekböszörmé­
nyi dolgozó parasztok körében, 
hogy községük munkásfőjegy­
zőt kap. Kovács László, az elő­
ző főjegyző, közismert kulák- 
barát, korrupt elem volt, aki 
egyáltalán nem a dolgozó nép 
érdekeit képviselte, hanem a 
kulákoknak forda mindig párt­
ját

— Mindenkor a dolgozó nép 
érdekeit fogom szem előtt tar­
tani és úgy fogok dolgozni 
ezen a munkahelyemen, hogy 
teljes mértékben megfeleljek 
a belém helyezett bizalomnak. 
— mondotta hivatala átvétele­
kor Vigh József az új munkás­
főjegyző, aki a nemrégiben 
még a MASZOVOL munkása
volt.
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Megyei Pártfoizo;t.-.ág 

közleményei
Az egyéves középkáder oktatásban 

re^tvevök konferenciáját március 
27-en reggel 8 órakor tartjuk meg a 
megyei Pártoktatok Házában.

Az öthónapos fokon tanuló közép- 
káderek konferenciáját április 3-án. 
hétfőn reggel 8 órakor tartjuk a 
megyei Pártoktatók Házában.

A háromhónapos fokon tanuló kö- 
'/epkáderek tankör értekezletét már­
cius 28-án, Redden reggel d órakor 
tartjuk a megyei Pártoktatók Házá­
ban.

ELMÉLETI PARTNAPOK
Március 25-én, szombaton délután 

fl_ órakor: Hajdúböszörmény. Nagy 
Károly elvtárs, Hajdúnánás, délután 
6 órakor: Gergely Viktor elvtárs,
Ilajdúdorog, délután 6 órakor: Torma 
István elvtárs. Hajdúszoboszló, dél­
után 6 órakor: Balogh Endre elvtárs, 
Püspökladány, délután 6 órakor: 
Grandplerre Lajos elvtárs, Bihar- 
nagybajom, délután 6 órakor: Tóth 
Mihály elvtárs. tallag, délután S 
órakor: Vajda Márton elvtárs.

Debreceni Pártbizottság 
közleményei:

Afaplokú szemináriumvezetők, fi- 
jyeleml A jövőheti szeminárium 
anyaga: Igaz hazaíiság. proletár
nemzetköziség, a szombat délután 
3 órakor tartandó előadót értekezlet­
re az ugyanilyen című alapfokú sze­
minárium füzetet dolgozzák' fel.

Haladó szemináriumvezetők, tiqye- 
iem! Március 27-től április 30-lg ter­
jedő időben a haladó szemináriumo­
kon új anyagot nem adunk le, ha­
nem összefoglalót tartunk. Ennek 
megbeszélésére a szombat délután S 
órakor tartandó előadót értekezle­
tet megtartjuk és feltétlenül Jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv- 
lárs. Az ismétléshez a következő Iro­
dalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Má­
tyás: A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönjrv II. kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi 
elvtársnak Pártunk feladatai című 
1 estédéből (Olvasókönyv II. kötet, 
>76—589 ). 3 Rákost elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-1 ülé­
sén elmondott beszéde.

vcze-tőségválasztás 
kérdései

, Tegnap több debreceni üzemi és 
körzeti pártszei vezetben megtar­
tották a vezetőségválasztó taggyű­
léseket. A taggyűlések során elő­
fordultak olyan esetek, amelyek ta­
núságait a többi pártszervezeteink 
hasznosíthatják az elkövetkezendő 
vezétőségválasztó taggyűléseken.

Több a'apszervezet vezetőség 
választó taggyűlésen előtörd Hit, 
hogy a szavazást egyszerű karle.- 
emeléssel ejtették meg. Így történt 
ez a Bútorgyárban és a Vagongyár 
II. ..pártszervezetében. A szavazás 
helyes módja az, hogy a megje'ent 
párttagok tagsági könyvük fel­
mutatása mellett választhatják meg 
jelöltjüket. *

A Vagongyár II. alapszervezet­
ben — azzal az indokkal, hogy úgy­
is mindenkit ismernek — nem ker­
tek a taggyűlésen megjelent elv­
társaktól a tagsági könyveket, ez­
zel elmulasztották a köteles éber­
séget

Ham Margin munkacsoportja már teljesítette 
felajánlását: most újabb felajánlást tett 

április negyedikére
A mezőgazdasági verseny tömegmozgalommá lesz

A Vagongyár 111. ülapszerveze- 
tében a párttitkár úgy akarja biz­
tosítani azt, Hogy minden párttag 
megjelenjen a vezetőségváiasztó 
taggyűésen, hogy lezárta a bé- 
lyegzöórát és csak a uártonlávü- 
iieknek nyitotta ki. Ezzel vétett a 
pártdemokrácia ellen s visszatet­
szést váltott ki a párttagok és pár 
tonkívüliek előtt.

A Bútorgyárban jól folyt le a 
vezetőségválasztás, hibák azonban 
itt is ^előfordultak. így például hat 
vezetőségi tagot választottak meg, 
holott 5 vagy 7 tagot kell válasz­
tani.

A másik hiba, hogy a jelöltek 
felsorolásánál egyetlen hozzászólás 
sem történt. Nem beszédek 
jelölteknek sem a jó, sem
a rossz oldalukról. Bár a
bútorgyári pártszervezet újjá­
választott vezetősége a termelés­
ben és pártmunkában kitűnt dolgo­
zókból lett jelölve, ennek ellenére 
a tagságnak meg kellett volna nyi­
latkoznia arról is, hogy miért vá­
lasztja meg őket.

- í stockhohni viláLggbujiiokság

a ipripi Mim lib Itói® sikere! hozta
A debreceni Németi középsúlyban harmadik lett!

Négy napon keresztül folytak lf 
.»enizet versenyzőinek részvételével 
Stockholmban a birkózó világbajnoki 
küzdelmek. Egyiptomiak, svédek, tö­
rökök, franciák, olaszok, norvégek 
cs finnek mellett felvonultak a ma­
gyar birkózók is és elmondhatjuk, 
hogy a Szovjetunió kiváló verseny­
zőinek kivételével felvonultak a vi- 
’ág legjobbjai, hogy eldöntsék egy­
más között az elsőség kérdését.

A magyar együttes a várakozásnak 
megfelelően kitűnően szerepelt, de 
meg kell mondanunk, nogy sérülés, 
ele elsősorban az északiak összefogá­
sa megakadályozta versenyzőinket 
abban, hogy még több világbajnok­
ságot és még előkelőbb helyezéseket 
hozzanak haza. Néhány svéd, norvég 
és .finn bíró Ítélete állandóan szil­
vás! t, Kovácsot, Bóbist vagy Ben­
céét sújtotta, s ennek az ,,összefo­
gásnak" az eredménye az, hogy csak 
egy magyar világbajnokság született 
az elmúlt napokban a svéd főváros­
ban.

De ez az egy világbajnokság és 
HZ a számos helyezés is bizonyltja, 
hogy a magyar sportolók továbbra 
is tartják, sőt még jobban megerő- 
sitertték a nemzetközi sportéletben 
elfoglalt előkelő pozíciójukat, de bi­
zonyltja azt is, hogy egyenes arány-

URANIA
Hajdúböszörmény
Márc. 25, 26. és 27-éi:

Sztálingrádi csata
H. RÉSZ

Végig magyarul beszélő film 
Vasárnap d. e fél 16-kor X rt-os 
lij. előadás MINSZ rendezésben

Márc. 29—30-án:

Táncosnő
Tömegszervezetek! Vasárnap ki­
vételével 1 forintos jegyek vált­

hatók bármely előadásra

ban fejlődik a magyar népi demo­
krácia sportélete.

A stockholmi világbajnokság ma­
gyar sikerei közül kijutott Debrecen­
nek is, mert Németi (D. Lokomotív), 
a kitűnő birkózó a középsúlyban a 
világ legjobbjai között a harmadik 
helyet szerezte meg. Németi szorgal­
mának köszönheti ezt a szép helye­
zést, lelkiismeretesen készült fel a 
világbajnokságra, s a becsületes 
munkának meg lett az eredménye is.

Egyébként a stockholmi világbaj- 
rokságon az alábbi eredmények szli-

Lepkesúly: l. B. Johansson (svéd), 
2. Hamid El Ward (egyiptomi), 3. Yü- 
cel (török).

Légsúly: l. Hassan (egyiptomi), 2. 
Kaya (török), 3. Lombardi (olasz).

Pehelysúly: i. Anderberg (svéd), 2 
Taha (libanoni), 3. Khandil (egyip-

Könnyüsúly: 1. Gál (magyar) 2 
Freij (svéd), 3. Yüce (török).

V ált ósúly: l. Simanainen (finn), 2. 
Atik (török), 3. Andersson (svéd).

Középsúly: l. Grönberg (svéd), 2. 
özsdemir (török), 3. Németi (ma­
gyar).

Félnehézsúly: 1. Candas (török)
2. Kovács (magyar), 3. Andersen (nor­
vég).

Nehézsúlyban: i. Antonsson (svéd>. 
2. Bóbis (magyar), 3. Candemir (tö­
rök).
„ A magyar együttes egyébként az 
összetett versenyben a bírói csalá­
sok ellenére is a harmadik helyet 
szerezte meg

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Czérbes Ferencné
ERDEI ERZSÉBET 

41 éves korában elhúnyt. 
Temetése szombaton dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető II. A) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos férje, gyermekei, 
édesanyja, lestvérel, sógo­
rai, sógornői, apósa, anyó­
sa, nagynénje! és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Olajütö 18.

A mezőgazdasági munkaver­
seny kezdete folyamán, ami­
kor az április negyedik! fel 
ajánlások még nemhogy a 
megvalósulás útján jártak vol­
na, mint most, hanem csak na­
gyon kismértékben - mozgatták 
meg a dolgozó parasztságot, 
akkor egy száz százalékon fe­
lüli normateljesítmény nagyon 
nagy jelentőséggel bírt.

A tavaszi mezőgazdasági 
munkakampány során kibonta­
kozó versenynek Iiajdú-Bihar 
megyében ez volt az első sza­
kasza. Kiugrottak az első száz­
százalékon felüli teljesítmé­
nyek, mint például Süvöltős 
Lajos hajdúsámsoni traktoros 
132 százalékos eredménye. Ez 
volt a mezőgazdasági munka­
verseny első jelensége.

A verseny második szaka­
szára az eggyes, magasan ki­
emelkedő eredmények feltűné­
se volt a jellemző. Felszínre 
került Takács Margit hosszú­
háti répadugványozó és mun­
kacsapata 228 százalékos telje­
sítménye. Aztán felröppent 
Venyige Károly, a biharkeresz- 
tesi állami gazdaság kitűnő 
növendékgondozójának a neve. 
Teljesítménye 424 százalék 
volt. Ezek mellett a nagyszerű 
eredmények mellett azonban 
a megye általános eredménye 
országos viszonylatban is az 
utolsók között volt.

A mezőgazdasági munka­
verseny harmadik szaka­
szát, — amelyben most va­
gyunk —- az jellemzi, hogy 
növekedtek az egyéni kie­
melkedő teljesítmények is, 
de emellett felemelkedett 
az általános eredmény is. 
Megsokasodott a százon fe­
lüli és kétszáz százalékos 

teljesítések száma.
A további általános 
emelkedés alapja

az, amit a megye legjobb nö­
vendékgondozója, Venyige Ká­
roly nagyszerűen felismert. 
Újabb április negyedik! fel­
ajánlásképpen vállalta, hogy 
munkamódszerét, amellyel a 
424 százalékot elérte, a gazda­
ság minden növendékgondozó­
jának átadja. Emellett egyéni 
teljesítményét április 4-ig 500 
százalékra növeli.

Egész Hajdú-Bihar megyé­
ben általában továbbra is jó 
ütemben halad a tavaszi 
munkakampány.

A termelőcsoportok és ál­
lami gazdaságok a vetés­
ben továbbra is az élenjá­
ró szerepét viszik, A ré­
gebben alakult erős ter­
melőcsoportok általában a 
március 31-i előirányzatot 

már teljesítették.
Az egyeki „Sztahánov" ter­
melőcsoportnak már a dohány­
palántája is kikelt. A balmaz­
újvárosi „Lenin“ termelőcso­
port a tengeri kivételével min­
den tavaszi magot elvetett. 
Ugyanígy teljesen befejezték 
a tavaszi vetést a hajdúszo- 
boszlci és hajdúnánási termelő 
csoportok is.

A gépállomások versenyé­
ben Molnár Árpád 300 száza­
lékos teljesítményével tovább­
ra is a megye legjobb trakto­
rosa. Bár ez az elsőség nem a

legbiztosabb lábon áll, mert 
Molnár Árpád mögött néhány 
százalékkal ott van a második 
helyre szorult Kosztyu János 
debreceni traktorista.
Az állami gazdaságok 

eredményei
A berettyóújfalui állami 

gazdaságban az elmúlt nap fo­
lyamán új győzelem született. 
A műtrágyaszórásban eddig a 
biharkeresztesi állami gazda­
ságban levő Pataki István nö­
vénytermelőbrigádjáé volt az 
elsőség. Az első helyet 145 szá­
zalékos átlageredménnyel biz­
tosította magának a brigád. 
Most az újfalui állami gazda­
ságban Buba István munka­
csapata magasan fölé emelke­
dett ennek az átlagteljesít­
ménynek. Átlag 208 százalék­
kal a megye legjobb műtrágya­
szóró csapata lett. A munka­
csapat legjobbja Gyenge Ká­
roly, aki 234 százalékot ért el. 
Utána Kovács György követ­
kezik 233 százalékkal, majd 
Kovács Zoltán 229 százalékos 
teljesítéssel.

A berettyóújfalui állami gaz­
daság dolgozói boronálás terén

is elvitték az első helyet. 
Eddig Seres Péter a haj­
dúdorogi TSZCS kocsisa 
volt az első 200 százalék­
kal, most azonban csak a 
harmadik helyet mondhat­
ja magáénak, mert Lökösi 
Gyula 230, Csóka József 
pedig 228 százalékot értek 

cl.
Mindketten az újfalui gazda­
ság dolgozói. Igen szép ered­
ményt ért el ebben a gazda­
ságban Barta Margit munkacsa­
pata is, tagjai a gépi vetési 
170 százalékra teljesítették 
Mivel így az előbb tett április 
negyedik! felajánlásukat mái 
teljesítették, most újabb fel 
ajánlást tettek, hogy áprili: 
négyre 200 százalék fölé eme 
lik a vetésátlagot.

A hajdúnánási „Micsurin' 
brigád tagja Nagy Antal, ; 
magtakarásban 217 száziléko: 
ért el. Adám László a hengere 
zésben 192 százalékot, Bihar 
Balázs pedig a mütrágyaszó- 
rásban 180 százalékot. A Dózst 
brigádból Szabó Péter 22c 
százalékos hengerezési ered­
ménye tűnt ki.

hírek f
Várba Lő .„em­

sékéit szél, változó felhőzet. Több- 
felé kisebb záporesó", esetleg ziva­
tar. A hőmérséklet nem változik 
lényegesen.

Hajdúnánáson ellopták Nagy 
Antal 58 éves, Tanya 688. szám 
alatti lakosnak a pénztárcáját, 
1600 forinttal. Nagy Antal elkese­
redésében tanyája padlásán fel­
akasztotta magát.

Vértes községben feketén vág­
ták le a bikaborjút S-.akál György 
és Fazakán János. A húst isme­
rőseik körében árusították. A fe­
ketevágók eilen megindult az el­
járás.

Hajdúsámsonban Török Sándor- 
né Hamza Zsófia kulákasszony a 
borbeszolgáltatást szabotálta és 
600 liter bort nem adott be. özv. 
Kürthy Gyuláné fülöpi kulákasz- 
szony 150 liter bor beszolgáltatá­
sát szabotálta. A debreceni bíró­
ságon megindult ellenük az eljá­
rás.

A debreceni állami zeneisko­
la ma, szombaton délután 6 
órai kezdettel a fölszabadulás 
o. fordulójára történt felaján­
lásként szovjet és orosz szer­
zők műveiből növendék hang­
versenyt tart. Belépődíj 1 fo­
rint. A hétfőre hirdetett II. 
orosz hangverseny a központi 
szakfelügyeleti bizottság hétfői 
és keddi látogatása miatt pén­
teken, március 31-én lesz este 
7 órai kezdettel.

Hajdúböszörményben a honvéd­
ség részére március 30-án 10 óra 
kor a _ vásártéren melegvérű he­
réit, hátas és tüzérhámos lovakat 
vásárolnak.

T «»megszervezel i 
köziemén yck

A Szabadságharcos Szövetség ?» 
sarnap délelőtt 10 órakor uz MSZrJ 
székházéban szabadságharcos napo 
rendez. — Azok a bajtársak, akii, 
március 1-től a városi alapszerv tii 
hátságánál nem jelentkeztek nyil­
vántartás végett, jelentkezhetnek 
délután 5—7-ig a Vörös Hadsrcg-útjo 
32. szám alatt.

Az élelmezési ipart dolgozók szak. 
szervezete vasárnap fél 10-kor tag­
gyűlést tart. — A kisiparban dolgozó 
es munkanélküli sütősegédek héttőn 
megr 3 EzakszervezetbC11 jelenjenek

KIOSZ. a tlzescsoport vezetők es 
szakosztályi felelősök vasárnap 10-re 
az módéban jelenjenek meg. — a; 
aaóközösségbe tartozó koresmárosok 
hétfőn 3-kor megbeszélést tartanak 
a _ Nyomtató-u. 9. alatt. — A szabó, 
kályhás «"és festő barátságos labda­
rugó mérkőzés vasárnap 10-kor Ica 
a DTE-pályán.

KISOSZ. Fűszerkiskereskedök va- 
sárnap délelőtt 10 órakor taggyűlést 
tartanak. Megjelenés kötelező. —
, ciPő, festék, üveg, virágkorés- 
kedők ma délután 6 órakor taggyű­
lést tartanak, megjelenés kötelező.

Az MSZT összes aktivál az MSZT 
helyisegében ma délután 5 óroker 
jelenjenek meg.

MÁV mfíhelytelepl iskolai Szü 
löi Munkaközösség és a pedagó­
gusok ma este 7 órai kezdettel 
tánccal egybeköttt műsoros estét 
rendeznek.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

lány3-'o“íl,j5'? «1 8: Három a kie- 
cs z szelv. béri.

kisrisnvnap cv:uiár tol 4: Három a
ZSlLeto.l,érVr0Smarly"bérl- 12" *

Vasárnap este fél 8- 
Berletszü let.

Hajdúböszörményi anyakonvv
Szüietések: Bak Pál férfiszabó s., 

Madach I.-u. 2.: József, Szalókt Ga- 
Dor fm. napsz., Boda in. dűlő: Ju­
lianna, Tóth Mátyás fm., Dorogl-'it 
51.: Sándor, Tóth Sándor fm., K. Fe­
hér tói-út 33.: lialvaszülctett, Oláli 
Gábor fm., Nánási-út 74.: Gábor, 
Santha Sándor fm., Tanya 527.: An­
tal, Kathi Zsigmond fm., Tanya 63/1: 
Róza, Fazekas Imre cipész m., Mc-,- 
ter-u. 14.: Sándor, Imre, Boros An­
tal fm., Ságvárl E.-krt. 37.: Antal, 
Horváth Ferenc fm.. Tanya 901/1.: 
Maria, Borsó Gábor fm., Gyöngy- 
virág-u. 19.: Márta, Németi Sándor 
fm., Losonczl-út 12.: Pál, Takács San. 
dór fm., Erdély-út 50/1.: Sándor, Jó* 
zsef, Nyíri Imre fm., Csanádi S.-u. 
6.: Imre, Miklósi Péter pályamun­
kás, Bánság-tér 21.: Péter, pápai 
Imre molnár s„ Sazbadság-útja 42.: 
Imre, Lenti Sándor fm., Nánásl-út 
25.: Margit,. Bardóczl Sándor fm.. 
Tanya 493.: Sándor.

Házasságok: Rácz Lajos fm. ós 
Czomba Márta, Tóth Lajos fm. és 
Major Emma, Hegedűs Pál fm. cs 
Erdélyi Julianna.

Halálozások: Kiss Pétemé Mez« 
Margit 62 éves Salgótarján-u. 55., 
Nagy Sándorné K. Szabó Mária 73 
éves, Zrinyl-u. 26., Fekete Péter 79 
éves, Hunyadi J.-krt. 55., Z. Fekete 
Mlklősné Molnár Márta 68 éves, Vas­
vári p.-u. 9,

1950 MAS
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A de%ezélí

minőség feljavítással ünnepük meg
április negyedikét

A Bírprírt* • ''*#***“**» H" kor te jaoftatrf, ha a mennyiségi irányát is megváltoztatják. A hor.
Icrfllt lenyúzott nyersbőr kerül, termeié* emelkedik. Közeledik a dótörés eddig 15 20 százalék volt
®r!y elindul „átalakuló" útjára a felszabadulás ünnepe s a munkások most már csak 12 százalék de úgy 
küiénbózó munkafolyamatokon ke- termelésükön keresztül mutatják akar a brigád dolgozni hogy 5 szá­
rásztól, ahonnan mint a legftno- meg a Szovjetunió iránti hálájukat,
B>abb, kopogóé, erős kruppon és szeretetüket úgy, hogy emelik ter- 
Bgvíb fajta talpbór érkezik ki, hogy melésilk értékét úgy minőségi, mint 
eztán tovább „vándoroljon" a cipő- mennyiségi téren. A Csernyik bri- 
gyiirakba « cipők, bakancsok alá, gád már elérte a 230 százalékot és 
Banán pedig a kirakatokba, hogy javított a minőségen, pedig kézi
majd felkerüljön a dolgozók lábai- erővel sérolnak. Rövid időn belül j bánó vista és brigádja is a minőség

egy sérológépet állítanak be az megjavítását tűzte ki célul április

zalékra csökkenjen le a hordótörés, 
gyűrődések százaléka.

A kikészítendő bőr a cseres mű­
helyből a kikészítőbe „vándorol". 
Itt hatalmas méretű hordókban im- 

kézi , pregnálják a bőrt. Rácz Gábor szté­

lé.

Amin ff nyersbőrbőll 
/-rapoii less

4. tiszteletére,
Erre a napra készül az egész 

üzem most, hogy addig is és azontúl

Iüzembe, mely könnyíti a munkát 
lés még további javulást Idéz elő a
!minőségben. A gép beállításához -.„w*. . w. -_y äuuig iS es azumui 
szükséges kőművesmunkát Kiss lm- is komoly eredményeket érjenek el.

De tmig a nyersbőrből kruppon re eivtá^ vállalta el április negye- Az üzem újítói elhatározták, hogy 
*gen solc mun*tás kezén (jjfcei felajánlásként. eddigi havi 7 újítást a duplájára

keresztülmegy, hogy azt kidolgoz- emelik. Kardos Károly elvtárs egy
tik. A beszállításkor a raktárba j A cseres műhelyben (kocsi felső részét készíti el Kovács 
megy, majd onnan a meszes mű­
helybe. Itt leáztatják a salangokat

Karafjer szavat greiesszer fart ma 
eliaíási a debreceni egyetemen

Az elmúlt hetekben a debreceni 
egyetem meghívására két szovjet 
tudós jött városunkba. A két pro­
fesszor az orosz szakon tanuló 
egyetemi hallgatók részére értékes 
előadást tartott.

Most ismét újabb orosxrtyelvü 
előadást hallhatnak ex erasasaakos

egyetemi hallgatók a tudomány 
egyik kiváló szovjet képviselőjét®.

Tegnap érkezett Debrecenbe Ko­
val jov szovjet professzor, aki ma 
délelőtt a bölcsészkaron az orosz­
szakos hallgatók részére a Szov­
jetunió gazdasági földrajzáról tart 
előadás*.

Dr. Míess IstihrdSm clvfám 

AfgyeiaisáyySffYHmÍBiSsjEter ▼asáiirmag» 
tfíarS eloadeesl <a 8^éE*l-rai®i$©CTin?a

előcserzik, lesüllyesztik és kicser- József elv**rs eg7 keréklehúzó
szerkezetet készít el és bevasalja *

Vasárnap Debrecenbe érkezik 
dr. Rles István elvtárs Igazság­
ügyminiszter és a Magyar Jogász 
Szövetség rendezésiben délelőtt 
10 órakor a Déri múzeum nagy-

-----  - ------ - —= . , ,. . „ , , , . szerkezetet Készít el és bevasalja a termében ankét'-* tart „A terme-
a szőrt, majd kimeszezik, lehú- Mk a bőrt a nagy, lomha forgá ú szelíép felsőrészt, amit Kardos elv-, lés! szövetkezetek jogi problémál- 

*°lják, vagyis séroljáls és végül pá- hordókban. Tóth Albert elvtárs bri- társ készít. | róí”
«oiják a bőrt. Csernvlk Boldizsár gádja Itt dolgozik A brigád átlag- 
tívtárs 200-as brigádja, mely né- te'jesitménye a felajánlás előtt 115 
hány napja alakult meg, a meszes százalék volt, elvállalták, hogy áp- 
toöhelyben dolgozik. Jelenleg sé- rills négyre elérik a 130 száza’ékot. 
ro’nak. Elhatározták, hogy a két- Ezt máris jóval túlteljesítették. Je- 
fzáz százalékos termelést megtart- lenleg 136 százalékra teljesítik nor. 
fák állandóan, de tőlük telhetőén májukat. A minőségen a brigád 
még fokozzák is. Emelkedik a tér- úgy javít, hogy a hordógyűrődéseket 
melé'flk, de 4gv, hogy a minőség kiküszöbölik. A kruppont nyakkal 
Is javul egyúttal. Ezzel beb’zonvlt- (keverve fogják a hordóban forgatni 
Ják azt. hogy lehet a minőséget afc- és Időközönként a hordó forgási

an
Aa ankét fő előadói: Erdei Fe­

renc földművelésügyi miniszter és 
dr. Vllághy Miklós miniszteri ta­
nácsos, a Népgazdasági Tanács 
munkatársa.

Az ankét Iránt Igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

Ezrek és ezreit messafmivá 
szélesedik a verseny

^feikBiyíf leeres ©vlsesra
vancsoeli TSaeCs óSIalffjoiacIoasóJa

A munkaegység alapján való
jövedelemelosztás as egyetlen 
igazságos jövedelemelosztás s ezt 
csajt szocialista szektorokban le­
het megvalósítani. A dolgozó pa­
rasztság még egyénileg gazdálko­
dó része élénk figyelemmel kíséri 
a termelőszövetkezetek jövede­
lemelosztását.

A váncsodl termelőszövetkezet 
ta&r előre kiszámította, hogy az 
»gyes munkák elvégzéséhez hány 
munkaegység szükséges és az el­
végzett munkaegységek után egy- 
egy csoporttag mennyi jövedelem­
re tehet szert.

A csoport állattenyésztő bri­
gádjának tagjai Így számították 
tó egy évi keresetüket.

Ez a számítás persze nem egé­
szen pontos de nagyrészt meg­
közelíti a valóságot s ennél in­
kább több lehet, mert a legreáli­
sabban vettük a számításokat.

— Jelenleg van 12 darab fejős­
tehenünk, ennek a napi ellátása 
a munkaegységkönyv szerint 0.4 
munkaegysége", jelent. Biz egy év 
alatt 146 munkaegység Ehhez jön 
minden élve született borjú után 
2 munkaegység s hogy ne csalód­
jak, csak 8 tehenet vettem szá­
mításba, illetve 8 Kisborjűt, ami 
atán egy évben 16 munkaegysé­
get számíthatok fel magamnak, 
de minden fogamzás után is jár 
egy munkaegység ami összesen 
már 24 munkaegységnek számit. 
Minden elválasztott borjú után 4 
munkaegység Jár az 8-szor 4 = 
W. Ha eddig ezt összeadjuk, 
214-et kapunk Eddig tehát már 
vsa 214 munkaegység.

Az állatgondozó Itt még nem áll 
mtS a számításban, hanem Így 
folytatja tovább:

— A felsoroltakat csak a gon­
dozásért kapom, de ezenkívül még 
jelentős munkaegységet kapok a 
lej után is. 12 fejőstehéntől napon- 
**> ha csaa 6 litert veszünk Is 
alapul, de enné' némelyiK jóval 
többet ad, 72 liter tejet fejek. Ez 
e8y évben, csak 300 napot szá­
mítva Is, 21.600 literre rúg. Ne 
item, mint állatgondozónak, min­
den 100 liter tel után jár 0.3 
munkaegység, am’ esry évben 64.8 
munkaegysége* tesz ki. Ha ezt 
hozzáadom a 214-1 . már 278.8 
munkaegységem van.

— Még mindig nem értem vé-
‘-'0 a számításnak, hisz kisbor- 

minden ervaranodó 1 kilo­

grammnál 10 liter tejet számítha­
tok fel, mivei általában ennyitől 
gyarapszik 1 kilót a Idsborjú, Így 
ez 100 liter tejnél Ismét 0.3 mun­
kaegységet jelent Ez egy évben 
bőven számítva is kitesz 25 mun­
kaegységet 287.8 meg 25, annyi 
mint 303.8 munkaegység. Ezt 
mindjárt megmondom, hogy pénz­
ben átszámítva mennyit jelent.

Papír, ceruza kerül elő és 
mindjárt ki is tűnik hogy nem is 
olyan megvetendő jövedelme van 
egy állatgondozónál bármelyik 
termelőszövetkezetben.

— Vannak termelőszövetkeze­
tek, ahol egy munkaegységre 30 
forint is esett, sőt rnnél is több.
Én nem számítok ennyit, nehogy 
tévedés legyen a számításban.
Csak 23 forintot veszek alapul, 
mert ennyi biztos, hogy meg lesz.
Munkaegységenként 23 forintjá­
val számolva, az én jövedelmem 
ebben az évben nem kevesebb, 
mint 6.987 forint lesz, néhány fo­
rint híján 7.000 *orint. Énnél 
persze több i" lehet mert nem 
vetettem el a sulykot sehol, min­
denütt az el érhető u számítottam.
Ha csak 7.000 forintot kapok is, 
mi mindent vehetek én abból?
Béres koromban mikor volt ne­
kem egy évben 7.000 forint jöve­
delmem ? Még álmomban sem 
gondolhattam ilyesmire, pedig 
akkor Is kellett dolgoznom kemé­
nyen, csak éppen hogy nem ma­
gamnak dolgoztam, mert akkor a 
hasznot az uraság tette el. Ab­
ban az időben nem igen volt ked­
vem Ilyen számításokat végezni, 
mert nagyon szomorú dolog jött 
volna ki belőle. Ma boldog, sza­
bad ember vagyok, mert mun­
kámnak a gyümölcsét én magam 
élvezem s tudom azt Is. hogy ez­
zel nemcsak magamnak, hanem 
az egész országnak használok, 
ezért végzem olyan lelkesedéssel 
és odaadással a rám bízott mun­
kát.

— De nemcsak én igyekszem 
minél pontosabban és többet dol­
gozni, hanem minden egyes ta­
gunk, mert lt* meg lett magya­
rázva a munkaegység, úgy hogy 
nálunk ma már mindenki tudja, 
miért dolgozik Ezért mondhatjuk
el büszkén, hogy csoportunk nem- április 4-e megünnepel- cmm- 
hogy elmaradt volna, de az elsők (0(t munkafelajánlási mozgalom, 
között jár a tavaszi munkákban. Decskó Ernőné szélező, aki ígére-

^--né.) tei lett arra, hosrv 172 százalékos

Százak és ezrek harcos, eleven 
akarásával egyre szélesebben bon­
takozik ki a debreceni üzemekben 
felszabadulásunk évfordulójára tett 
munkafelajánlási mozgalom. Tíz 
nappal legnagyobb nemzeti ünne­
pünk előtt mind nagyobb azoknak 
a száma, akik már teljesítették fel­
ajánlásukat és egyre többen van­
nak olyanok, akik kimagasló ered­
ményeket érnek el a versenyben.

A Vagongyár esztergályosai kö­
zül

Erdei Zoltán érte el a héten 
a legjobb eredményt.

Erdei elvtárs vállalta, hogy április 
4-e tiszteletére 280 százalékról 340 
százalékra emeli teljesítményét. 
Ezt a felaján’ást máris erősen meg­
közelítette, jelenleg ,333 százaléknál 
tart. Szorosan nyomába zárkóztak 
a hegesztők közül

Faragó Lajos 280 és Béres
Sándor 260 százalékos teljesít­

ménnyel.
akik különben fej-fej mellett ha­
ladnak a versenyben. A VII. osztá­
lyon Kádas János bognár brigádja 
vállalta, hogy a termelékenységet 
180 . százalékról 240 százalékra 
emeli. A brigád már a hét eleién 
220 százalékos átlagot ért el. Az 
ifjúmunkások is egyre lelkesebb 
felajánlásokat tesznek, legutóbb a 
tüzikovácsműhely Marx ifibrigádja 
akik április 4 tiszteletére célul tűz­
ték ki. hogy 200-as brigádból 300-as 
brigádra alakulnak át, vállalásukat 
60 százalékban túlteljesítve újabb 
felaján'ásként bejelentették, hogy 
az egységes ifjúsági szövetség 
alakuló konferenciájára, júniusra 
befejezik saját munkakörükben az 
1950. éves tervet.

A Dohánygyárban
_A Dohánygyárban 131 felajánlás 

történt szabadságunk ötéves év­
fordulójának megünneplésére. Dobi 
Gyuláné szlvarkagyártó felaján­
lotta, hogy 2500 szivarkát fog 
gyártani naponta. Ezt a felajánlá­
sát jobb munkamódszerrel már 
2900 darabig fokozta, 200 száza­
lékra teljesítve normáját. A bála­
bontóknál Varga Andrásné halad a 
verseny étén 210 százalékkal, de 
erősen nyomában van Nagy Já­
nosáé fs, akinek teljesítménye 207 
százalék volt legutóbb. A Szentesi 
plpacsomago’ő brigád 500 csomag 
elkészítését vállalta a terven felül, 
de a héten naponta már ezerrel 
többet csomagoltak. Két komplex 
brigád is alakult az üzemben ápri­
lis 4-re, akik vállalták, hogy a 
munkát mégjobban megszervezik 
és megteremtik az előfeltételét an­
nak, hogy eddig elért teljesítmé­
nyüket tovább fokozhassák.
A Táncsics cipőgyárban
is teljes erővel kibontakozott az 
április 4-e megünneplésére elindí-

rai százaié- 
felvető 139 

minőség fel-

eredményét 5 százalékkal javítja, 
ugyanakkor jobb minőségű árut is 
gyárt, már _ 202 százaléknál tart és 
újabb felajánlásra készül. Arany 
László szabász, aki vállalta, hogy 
183 százalékra növeli teljesítmé­
nyét, szintén felül teljesített 200 
százalékon. Méltó versenytársuk 
Szabó András margoló gépmunkás, 
aki újra az első közé zárkózott fel, 
megduplázva normáját. A gyár 
egész termelési átlaga legutóbb 
132 százalék volt és növekvő ver­
senylendületükre vall, hogy 

március 23-án befejezték efs6 
negyedévi tervüket 

és már az áprilisi előirányzat telje­
sítéséhez kezdtek a dolgozók.

A Magasépítő IVV-nél
szintén a dolgozók központi kér­
dése lett a munkafelajánlási moz­
galom. Kiss István sztahánovisfa 
^'ajánlotta, hogy a Szovjetunió 
kőműveseitől elsajátított munka- 
módszerét a legszélesebb körben 
ismerteti, ezentúl növeli politikai, 
szakmai tudását. A SERNEVAL 
építkezésénél a Béke-brigád tag­
jai 160 százalékos a'apon elindulva 
200 százalékot teljesítenek és ápri­
lis 4-ig ezt is tovább akarják fo­
kozni. A nádudvari gépállomáson 
Mezei Gábor sztahánovisfa mód­
szerrel 228 százaléknál tart, mun­
kafelajánlásként a felszabadulás ün­
nepére 250 százaék elérését fűzte 
ki célul. Az ácsoknál Gellén Béla 
ács került az élre 290 százalékos 
teljesítménnyel. Nem sokkal marad 
mögötte Szűcs József, akinek 243 
százalék vo’t az eredménye a hét , 
elején. A festők versenyében nyíl­
tak az esélyek.

Töke József, Sági Lajos ha­
ladnak az élen 275 százalékkal, 

mindketten munkafelajánlásukat 25 
százalékkal tűltejesítették és

kétezer forintot keresnek ha­
vonta.

A segédmunkások közűi Ménes 
Lászlóné, a szakma legjobb mun­
kása szilárdan tartja 200 százalé­
kos eredményét. Felajánlása ápri­
lis 4-re az, hogy 

munkamódszerét átadja a tfib- 
bi segédmunkásoknak.

A kollektív felajánlásokban a Sza­
bó Kálmán-utcal építkezés dolgozói 

május 1-e helyett április 4-re 
átadják rendeltetésüknek az 

épületeket.
Hogy ezt maradéktalanul teljesít­
hessék, Sztahánov-módszerrel dol­
goznak. A villlanygyári építkezés­
nél dolgozók április 15 helyett szin­
tén már április 1-én készen lesz­
nek a munkával.

A Textilgyárban
Matika Anna és Boros Józsefné 
mellett, akik már júliusi, illetve jú­
niusi tervüket teljesítik, az „ú iák” 
közül Sera Ilona 147 százalékot,
Komjáti Erzsébet vindoló 152 szá­
zalékot. Kiss Sándorné és Hirioi egy pedig könnyebben *ege6rtBt,

Józsefné agyusztáló 
kot, Szűcs Andrásné 
százalékot teljesít. A 
javításáért Gede Zoltánná vindoló 
váJalta, hogy 152 százalékos 

teljesítményének megtartása 
mellett elsöosztáivű minőségű 

árut gyárt
és elméleti tudását is fejleszti. A 
Textil gyárban egyébként csak most 
bontakozik ki teljes mértékben a 
munkafelajánlási mozgalom, ami­
nek oka az, hogy eddig nem folyt 
az üzemben rendes népnevelői 
munka.

A F&tőhásban

tíz brigád és 238 egyéni felajánló 
versenyében kiváló eredmények 
születtek tiz nappal április 4-e előtt. 
A verseny kiszélesedésére és ki­
bontakozására vall, hogy a fel­
ajánlások tunyomó részét máris 
túlszárnyalták a dolgozók. Az esz­
tergályosoknál Kurucz István raj­
tol az élen, aki 198 százalékos tel­
jesítményét messze túlszárnyalva, 
már 323 százalékot teljesít. Ugyan­
ilyen mértékben növelte teljesítmé­
nyét a veszting lakatosoknál Oláh 
Sándor is, aki 120 százalékos alap­
ról 240 százalékra tornázta fel ma­
gát. A lakatosok többi csoport iánál 
Szabó János vezet 208 száza'ékoa 
eredménnyel. Igen jelentős a moz­
dony vezetőtanonc-brigád felaján­
lása. Vállalták, hogy kollektiv mun­
kával egy rossz mozdony gőzben 
ger dugattyúját átszerelik egy jt 
gépre, amivel 12.000 forintot taka­
rítanak meg.

*
A dolgozók kezdeményezésére 

elindult munkafelajánlási mozgalom 
tehát egyre szélesedik és nő Egy­
re jobban átfogja a dolgozó töme­
geket. akik így hálálják meg a sze­
retet és a szocialista építés jegyé­
ben — őt évvel ezelőtt a szovjei 
fegyverek győzelmével földünkre 
lépett szabadságot.

LeraM mi iimrüiai 
szHperléalerSd és ep 

Dakota
Az arizoniai sivatag fölött csü­

törtökön lezuhant egy B. 50-eff 
amerikai távbombázó azupererőd. 
Az első jelentések szerint a gép 
14 utasa közül legalább Miene 
életét vesztette. A B 50-es a B, 
29-es szupererőd korszerűsített 
mása. Hivatalos közlemény szer 
rint a repülőgép egyik motorja 
5000 méter magasságban kigyul­
ladt.

Newyork közelében ugyancsak 
csütörtökön lezuhant az amerikai 
légihaderő egv Dakota-típusú re­
pülőgépe. A szerencsétlenség kö­
vetkeztében egy ember meghalt,

jú



SPORT
As EDOSs a mérkőzés esélyese!

A Lokomotírbsn Szabó II. lesz a jobbfedezet
Egy nappal aUbte* hosttic a eöld-

lehérek az KDOSB—D. Lokomotív 
mérkőzést, melyet ma délután 4 óra­
kor játszanak le az 01161-útt portte­
lepen.

Mindkét csapat tartalékos Összeál­
lításban veszi fel a küzdelmet, mert 
» pestieknél Hudas és esetleg Deák, 
a debrecenieknél Teleki, az eltiltott 
Szalay és valószínűleg Szilágyi n. 
hiányozni fog a csapatból.

A találkozónak természetesen aa 
otthonában játszó BDOSZ az esélye­
se. a hazai pálya, a hazat közönség, 
rte elsősorban a nagyobb játéktudás, 
* technikai képzettség mind a fővá­
rosi gárda mellett szólnak. Nem le­
het azonban azt állítani, hogy a D. 
Lokomotív teljesen esélytelenöl áll

M a mérkőzésre, mert ha a fiúk ki- 
Játszák az Újpest elleni mérkőzés 
első félidejének formáját, s a zöld­
fehérek esetleg rossz napot fognak 
ki, úgy egy pontot haza is hozhat 
a csapat, mely előreláthatólag ebben 
az összeállításban veszi fel a küzdel­
met: Nagy M. — Hídvégi, Szabó I. 
— Szabó II., Csárdás, Szép — Kom- 
lósi, Leányvári, Kóczlán, Tisza, Sld- 
Uk. Tartalék: Szilágyi n.

Az összecsapást — melyre 1:1 ará­
nyú EDOSZ-győzelem a jóslatunk — 
Hajdú vezeti. Előtte negyed S órai 
kezdettel a Teherfuvar—Olajmunkás 
mérkőzést játsszák le. A mérkőzés­
ről egyébként — kiküldött tudósí­
tónk révén — holnapi számunkban 
részletesen beszámolunk.

Xprilis 4-re felajánlást tettek 
a D. Lokomotív sportolói

„Fokozzuk a sport jegy elmet !(i
..Április 4-én ünnepeljük hazánk 

felszabadulásának ötödik évforduló­
ját. E napon a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg megtisztította hazánkat a 
ufcn?,PV?SlsZta es a magyar nyilasok 
hordáitól. A fasiszta uralomtól meg­
szabadulva indult el népünk a 
Szovjetunió szüntelen segítségé. 
H r felemelkedés felé. Örök hálán- 
kat fejezzük ki a szovjet hősök iránt
t ./‘alank jel,eul ,a nagy nap tiszte- 
létére a munka es a becsület fr 

«•Vv? ,D* Lokomotív sportolói 
alábbiakat ajánljuk fel: 
u..*- Fizikai versenyzőink és veze­
ti1* munkahelyükön teljesítményű 
két több százalékkal fokozzák Ér­
telmiségi dolgozóink — sportolóink
t.SnrVi»Zet,ŐÍ,ak,~ pediS vállalják a rés!

-feldolgozását, a munkamód- 
szeratadás kifejlesztését.
iAHáu.áteí°SaÍnk és versenyzőink vál- 
wi: •hogy a sportfegyelmet fo-
százalékot. ““ 3 téren elérik a ™

3. Fokozott harcot hirdetünk az 
amerikai és angol imperialisták és 
azok zsoldosai ellen, s megvédj ük a 
Leket, ha kell fegyverrel is.

4. Vállaljuk, hogy az MHK-próbá- 
zasokat az egyesület sportolói komo­
ran veszik, dolgozótársainkat az ed­
zéseken a próbázásokra előkészítjük, 
mert tisztában vagyunk az MHK- 
mozgalom jelentőségével.

5. A D. Lokomotív vezetősége a ta- 
e,°k feeológiai kiképzését fokozza. 
az eddigi 100 szemináriumi hallgatók 
létszámai 200-ra emeli.

,ál?ri!i.s 4"fe tett felajánlásain-
vallalasalnkat az egyesület ve­

zetőt es sportolói végre is haitják, 
de megfogadjuk, hogy a jövőben 
meg eberebbek leszünk, tovább dol- 
®ozu,nk- tanulunk és sportolunk, 
mert tisztában vagyunk azzal, hogy 
minden jövendő sikereink legtöbb 
záloga a Magyar Dolgozók Pártja.

A D. Lokomotív sportolói."

Eddig szól a D. Lokomotív spor­
tolóinak felajánlása április 4-re Biz­
tosak vagyunk abban, hogy az ' eave- 
sutet sportolói a Szovjetunió iránti 
ha a ás szeretet jeléül eleget is tesz­
nek vállalásuknak, azonban mégis rá 
keU mutatnunk arra, hogy ezek a 
felajánlások 1-2 pont kivételével nem 
konkrétumokra támaszkodnak, ha­
nem felszínesen határozzák meg a 
tennivalókat, de ahol konkrétum 
van, olt azt nem alkalmazzák szeren­
csésen.

Végig menve az egyes pontokon, 
mindjárt az elsőnél szemünkbe ötlik, 
hogy „a versenyzők és vezetők váU 
faija/c, hogy munkahelyükön teljesít­
ményüket több százalékkal fokoz-

Cammi L-... i__rj ... '

végeredményben hány százalékkal 
fokozzak teljesítmény ükét az elkö­
vetkezendő jövőben.

Vagy nézzük az ötödik pontot, 
melyben az ideológiai kiképzés ki­
terjesztésére tesznek felajánlást. Fi- 
gyelmcztetjük a Lokomotivot: éppen 
Rákosi elvtárs hívta fel figyelmün­
ket arra, hogy a szemináriumok 
szervezésénél elkövettük azt a hibát 
hogy a mennyiségre és nem a minő­
ségre fektettük a fősúlyt. És Rákosi 
vlvtars beszéde után másfél hónap­
pal a D. Lokomotív beleesik ugyan- 
*úbe a hibába, pedig sokkal helyeseb­
ben cselekednének, ha azt vállalnák, 
hogy az eddig megszervezett szemi­
náriumokat színvonalasabbá teszikJ

Vannak hibák a többi pontokban 
is, s mi úgy érezzük, hogy a D. Lo­
komotív sportolóinak a felajánlásá­
ból kevesebb több lett volna!

BIRKÓZÓ- ÉS ÖKÖLVÍVÓ- 
MÉRKŐZÉS AZ MSZT-BEN
Vasárnap délután 4 órakor az 

MSZT helyiségében a D. Honvéd SE 
birkózói a Nyíregyházi ÉDOSZ ellen 
mérkőznék előbb görög-római, majd 
utána szabadfogásban az NB III 
küzdelmek során.

Utána 7 órakor a legjobb keleti 
ökölvívók részvételével tartják meg 
a kerületi bajnokságot. A súlycso­
portok első helyezettjei jogot nyer­
nek arra, hogy a kerület színeit 
az országos vidéki bajnokságok al­
kalmával képviseljék.

AZ ÜZEMI KÉZILABDA 
BAJNOKSÁG

mai fordulójában az alábbi Időpont- 
ban kerülnek sorra a mérkőzések:

3.30 óra: MIVET NV—Textil, női 
U- Takács I. — 4 óra: Táncsics 
cipőgyár—Községi Kenyérgyár, férfi 
IV. o.: Wrani. — 4.32 óra: Cement­
ipari NV—MIVET NV, női IV. o.: 
Ludmann. — 4.54 óra: D. Egyetem- 
Városháza, férfi V. o.: Kovács L. — 
5.25 óra: Meteor—Alföldi nyomda, 
női III. o.: Huszár. — 5.48 óra: Pe­
dagógus-Rendőrség, férfi I. o.: Orsi. 
— 6.20 óra: Honvédség—Gépjárómű 
NV, férfi II. o.: Balogh. — 6.52 óra: 
Magasépítési NV—Vörös Csillag, fér­
fi I. o.: Kárpáti. — 7.24 óra: MÁV 
Igazgatóság—MÁV Állomás, férfi II. 
o.: Héthi. — 7.56 óra: Barr.evál—Gép­
járómű NV, férfi III. o.: Kádár. — 
8.20: óra: Magasépítési NV—Gyermek­
város, férfi V. o.: Gábosi.

Vidékiek
ipr óhirdet ésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavanklnt

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK, KA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO­
KAT AKARNAK SPÓROL­
NI. ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BÉRAUTÓVÁLLA­
LATOT. RÁKÓCZI 60. TEL. 
38-02. Ny 159—9

ALLAS

FÖZÖ mindenes idősebb 
rendes nőt egész napra be­
járónak vagy bentlakónak 
felveszek. Rakovszky-u. 42. 
földszint 2. 4541—3

LAKAS

ELCSERÉLEM olcsóbérű 
szoba, konyhámat jószág­
tartással egy vagy kétszo­
básra, esetleg ráfizetéssel. 
Kishegyesi-út 3/a. földsz. 
Kisállomásnál. 4567—4

ELCSERÉLEM kétszobás, 
vagy egyszobásnak is meg­
felelő mellékhelyiségből 
álló lakásomat hasonlóval. 
Csapó 22. keresztépület. — 
Érdeklődni este 6-tól.

4592—4

BUDAPESTI kétszobás, 
összkomfortos 96 bérű la­
kásomat elcserélem Nagy­
templom közelében hason­
ló, olcsóbérű, földszintes, 
lehetőleg kertes lakásra. — 
„Nagytemplom“ jeligére.

mJrvJnyt
két darabot, 160x60-ast

tneivetilre keres
B LEIER müszaküzlet, 
Hatvan-utca 6. szám

JUTÁNYOSÁN eladó egy 
hálószoba és másféle búto­
rok, spór, zsákok. Boldog­
falva 2. 4234—11

SÖBERAGY, lakatostüz- 
hely, íróasztal, iratszek­
rény, nagy ebédlőasztal, 
előszobafal, orvosi műtő­
asztal eladó. Csapó-u. 16.

Ny 217—11

RLADÖ 1 szekrény, éj­
jeliszekrény, ágysodron.y, 
4 db 40x115 cm deszka. — 
Lándzsa-u. 25. 4566—11

OLCSÓN háló, konyha, 
sezlon, íróasztal, székek, 
asztal, kombinált szekrény 
Széchenyi-u. 6. Klein.

Ny 85—11

KONYHASZEKRÉNY el­
adó, Szent Ann«i-u. 34.

4576—11

ÍRÓASZTAL, iratszek­
rényes, eladó. Hatvan-u. 1. 
Annyok Lajos széniroda, 
d. e. 9—12-ig. 4575—11

ELADÓ antik hármas­
szekrény, komot, asztal stb 
Széchenyi-u. 1. I. cm.

4577—11

ELLÁTÁS

. . .-- J tJK-UZ-

KERESEK egy rendes, 
nyugdíjas férfit v. nőt, ki 
nálam rendes otthonra ta­
lál. Dembinszky-u. 32.

Ny 212—6

VETEU

MODERN konyhaberen­
dezések, festett hálók, 
hencser, gyermekágy, szé­
kek, asztalok olcsón kap­
hatók, Dégenfeid-tér 4. — 
Bútorüzlet. Ny 224—H

NAGY asztal, négy kár­
pitozott székkel eladó. Te­
leki 27. 2. ajtó Ny 225—11

VARRÓGÉP

NŐI varrógép — alig 
használt —• olcsón eladó. 
Piac-u. I. Marczi. Rádió­
üzlet. Sz 1327—14

VARRÓGÉPEKET bobl- 
nost, karikahajóst; parkett- 
íényesftő, írógépet, kerék­
párt vásárol Soltész, Kál- 
vln-tér 2. Sz 1265—14

KARIKAHAJÖS süllyesz­
tő», keveset használt jutá­
nyosán eladó. Simonffy-u. 
59. ajtó: 5. Sz 1310—14

ELADÓ C6P. SZERSZÁM

ÍRÓGÉPÉT, számológépet 
sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42. 
udvarban. Sz 1262—15

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapható 
Piskoltl, Piac-u, 42.

Ny 2*7—16

HASZNÁLT mélykocslért 
új sportkocsit adok; új 
kocsik állandóan kapha­
tók Tlschlernél, Dlmilrov- 
utca 2. Sz 1225—18

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők. Hunyadi­
utca 11. Gyermekkocsit ve­
szek. Sz 1217—18

SERTESHIZLALOK FI­
GYELMÉBE! 1400 literes 
daráskád olcsón eladó. — 
Nap-u. 4. Ny 215—19

ELADÓ konyhaszekrény, 
asztalok, tükrök, cserép- 
káiyha, vaskályhák, por- 
szlvógép, Minimax, Nap-u. 
4. szám. Ny 216—1»

Wem ele
MAGÁT
a húsvéti ünnepre a Katz 
étkezdébe, Slmonffy 7. i, e

HAT darab afrikmatrac, 
új, Epingle rekamiébelét, 
piros, rendes méret és sex­
ionok kaphatók. Rákóczi- 
utca 11. Ny 193—22

MOSÓ és fürösztőteknők 
Nyiri-től (Piac-u.) Vörös 
Hadsereg-útja 7. IL udvar 

4529—22
LOHUSARU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rál thús 4 Ft. Mester-u. 38.
____________________  4530—2*

MÉRLEGEK, tizedes, toló­
súlyos, balanc új és javí­
tottak hitelesítve. Gyer­
mekmérleg kölcsönzés. Ja­
vítások olcsón. Kígyó-u. 57.

22
KÉSZÍTTESSE ruháját,

kabátját, alakításait Krtpko 
Gyuláné női szabónál, —
Csapó-u. 73.____ Sz JL288:

CSIZMASÁMFA 70 forint , 
kaptafa, cipősámfa lego! 
csóban Jámbor István kap­
tafakészítő mesterinél, Ko;
SUth-U. 49.______ Ny 214—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza iíj. DALMI 
kalaposmester, Vár l, Csa­
pó-u. sarok. Ny 213—22

MENYASSZONYI RUHA 
és fátyolkölcsőnzés. Zo­
máncozott tűzhely eladó. 
Kalapszalon, Szent Anna-u. 
18. Koller. 129 -22

ELADÓ ÉPULTANYAG

FESTMÉNYEKET — hl- 
básakat is — perzsaszőnye 
get, régiséget veszek. — 
Mükereskedés. Színházát­
járóban. Sz 1290—9

LUCERNAMAGOT, bük­
könyt, kendermagot, répa- 
magot, egyebet veszek. — 
Csapó 73._____ Ny 221—9

GÁZTŰZHELYET kere­
sek megvételre. Nagy Béla 
Füvészkert-u. 14. Tel.: 36-57 

Sz 1328—9

ELADÓ RUHAFÉLE

FÉRFIÖLTÖNY (világos- 
szürke), női kabát (fekete, 
tavaszi), 42-es férficipő. — 
Darabos-u. 45. 4558—10

ELADÓ BÚTOR

BÚTOROK javítását, ala­
kítását vállalom. Különféle 
bútorok eladók. Bothlen-u. 
47.__________ Sz 1253—11

REKAMÉK, fotelek hen- 
cserek jóminőségben olcsón 
Kaphatók, Majornál. Pé­
téi íia-u. 26. 6z 1269—11

VESZEK, eladok használt 
hálószoba. konyhabútoro­
kat, szőnyegeket Mezei. Er­
zsébet u. 44

Sz 1299—11

bordó epingle, kanapék 
teleoldalú rekamték, fote­
lek, hencserek húsvétig le­
szállított árban kaphatók. 
Péterfia 56. Ny 190—11

REKAMIÉK. fotelek, 
hencserek készítését és ja­
vítását elsőrendű kivitel­
ben vállalja Víg kárpitos, 
Vörös Hadsereg útja 7. — 
Arany éremmel kitüntetve 

4595—11

RADIO

RÁDIÓT: NANASSYTÖL 
Rádiójavítás: Nánássynál,
Néprádió 380 Ft. Villanysze­
relés: Ptac-u. 87.

ANÓD 120-as. fütő; tele 
pes, hálózati szuperrádiók, 
süllyesztős varrógép, ke- 
kerékpárgumik, alkatré­
szek, olcsón Soltésznál. — 
Kálvin-tér 2. Sz 1266—12

LORENC világvevő szu­
per, univerzális, olcsón el­
adó. Kálvin-tér 3. Sz 1327-12

3+2 univerzális világvevő 
szuperrádió 550 Ft-ért el­
adó. Gaál, Dégenfeld-tér 3.

4586—12

autó, motor kerékpár

AUTÖ, motorkerékpár 
külső, belső gumi vulkani- 
zálása felelősséggel, Csapó­
utca 98. Ny 211—13

VENNÉK 100-as három 
kapcsolásos Csepelt, Csapó 
utca 93. Gombácsi.

Ny 228—13

KÉT 750x20 autó külső és 
belső gumi, jó állapotban 
650-ért eladó. Bercsényi-u. 
Szoták vendéglő. Ny 229-13

BENZIN motor 4 HP 
üzemképesen eladó. Hatvan 
utca 41. Nagy 4590—13 I

ELADÓ ajtó, ablak, ge­
renda, deszka, léc, tégla, 
bádogcsatorna és bádogle­
mez, Vendég-u. 49. 4580—20

ÜZLETBERENDEZÉS — 
asztalosoknak alkalmas 
deszkaanyagból — eladó. 
Csapó-u. 14. Uvegüzlet.

Sz 1292—20

ALLAT

ÖTHÖNAPOS fajtiszta
yorkshiri malacokeladók. 
Dózsa egy. 4591—2 $

INGATLAN

ELADÓ VEGYES

GYERMEK SPORTKOCSI 
matracok, ebédlőcs? llár, zo- 
máncos vasíazék. Darabos-
UtCa_45.___ ________  4559—21

ELADÓ 25 mázsa felvá­
gott tuskó, Varga-u. 33. 
_________ 4581—21

AJÁNLAT

PETRO FOR javítás szak­
szerűen, felelősséggel. Rosz- 
szat megveszem v. jóval 
becserélem Csapó-u. 29. 
bádogosműhely. Ny 218—22

NŐI KABÁTOKAT, ruhá­
kat, alakításokat szolid ár­
ban készítek. Arany János- 
utca 4. női szabóság.
_______________  Sz 1318—22

GUMICSIZMÁK, kerék­
párgumi vulkamzálás. var­
rógép javítás Nagy István- 
nál. Széchenyi-u. 2. 22

RÉTIKUL festést, bőrönd 
javítást vállalok Szilágyi 
bőröndös, Simonffy-u. 5.

Sz 1241—22

J ÓMINÖSÉGU hencserek 
rekamié, fotelek készen 
kaphatók, Debrecenszky 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 1.

Ny 209—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
irhakabátokat, bőrkabáto­
kat készítek, javítok, ala­
kítok. Köváry szűcs. Piac­
utca 67. Sz 1320—22

NYIL-U. 127. számú ház 
— beköltözhető kétszoba, 
konyhás lakással — eladó.

Sz 1286—2*

HATVAN-U 47. számú 
ház — felerészben — be­
költözhető lakásokkal, ol­
csón eladó. Sz 1274—2\

ELADÓ áron alul Csapó­
utca 93. sz. ház italmérési 
engedéllyel 22.000 Ft. Érte­
kezni Bajcsy-Zs. 12.

_ 4572—21

1 HOLD dohány és cu­
korrépa részes megmunká­
lásra kiadó. Török Bálint- 
Utca 23. 4578—24

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Monostorpályi- 
Út külső 82. 4588—2 i

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő.
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
SÁNDOR LÁSZLÓ

- Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllin- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-Zsilin- 

szky-utca L Telefon: 80-0'

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1 
Műsz. lg.: Kovács Mihaix
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VI APRÓM I
ELADÓ VEGYES

ELADÓ egy féderes tali­
ga és egy eke talyigával. 
Vasvári 35.

ELADÓ 1600 égetett cse­
rép kopással együtt. Szeles 
dűlő 800.

MAGÁNOS férfinek kosz­
tol és lakást adok. Gönczy 
Pál-u. 7.

ELADÓ ruhaszekrény,' 
konyhaszekrény, asztal, fek-j 
vőmázsa, boroshordó, mosó 
fazék és többféle értékes' 
dolgok. Megtekinthető va­
sárnap és hétfőn délután 
Nánási-u. 54,

ELADÓ 12 darab 6 méte­
res deszka. Értekezés Nagy 
Sándor József-u. 30.

ELADÓ 200 liter bor. Ér­
tekezni lehet Kolozsvár- 
út 29. szám.

KIADÓ a Vidi gyógyfür­
dő nyári szezonra. Érteke- 

* zés Táncsics-krt. 32.

! ELADÓ 100 liter jó bor, 
|50 literenként is. Kiadó a 
'Rétén egy hold, Telekföld­
ben 3 vékás föld. Vasvári 
Pál 7

ELADÓ egy ío hónapos
csódör csikó, Szabadság 64.

TÉGLA van eladó. Had- 
házi-u. 29.

EGY príma versenykerék 
pár eladó, Dorogi 1. szabó- 
műhely.

NÉGY kis szekérbe való 
ócska kerék eladó. Ungvár 
17. szám.

sportkocsi, Rákóczi F. 2.

INGATLAN

EGYNYILAS szőlő kiadó 
bérletbe Kisárpádban. Ér­
tekezés: Bethlen G. 27.

KIADÓ 3 vékás Vidiföld
egy évre. Értekezés Ság- 
vári krt. 47.

KIADÓ egynyilas Nagy- 
bocskai szölőgyümölcsös. — 
Korpona 7.

ELADÓ Mester-u. 22. sz. 
ház és 4 méhcsalád.

KIADÓ a Nagyzelemér- 
ben 2 hold 580 n-öl föld. 
Vasvárt p. 18.

FÉLNYILAS beállott, jó­
karban levő szőlőt felébe 
vállalok. Perczel-u. 24.

ELADÓ Gyár-u. 4. számú 
i ház. Az állomás mellett.

VIDIFÖLD 6 vékás ki- 
. adó_vagy_íeIébe* Attila

ELADÓ Petneházy D.-u. 
25. számú ház. Értekezés 
Damjanich-u. 31.

ELADÓ Bajcsy-Zsilin- 
szky-u. 40. sz. ház. Érteke­
zés ugyanott.

KIADÓ cgyköblös lucer­
na, egyvékás lucernás. 
Bem József 38.

ELADÓ Bulcsú-u. 10. sz. 
ház. Értekezés Szondy 39.

ELADÓ Petneházi Dávid 
utca 19. sz. kisudvaros ház 
értekezni lehet Dorogi 54.

ATADÖ a Déli Lucernás­
ban 63. szám alatti ház­
hely egy szoba, konyhás 
lakással. Értekezés Külső 
Hadházi-út 39.

SZIGETORON egyköblös 
föld kiadó véleménynek 
részébe. Hunyadi János 37

KIADÓ egyköblös Telek­
föld. Értekezés Muraköz­
tér 69.

ELADÓ Kölcsey Ferenc- 
u:ca.,39‘ sz- ház. Ért, u.-ott

ELADÓ kert, ház. Táltos 
utca 27.

KIADÓ 2 hold föld a 
Nagyzelemérben. Kassa 4.

KIADÓ a Réten 7 vékás 
és 6 vékás föld. Vörösmarty 
utca 27.

ELADÓ Veszprémy Gás- 
pár-u. 23. sz. ház. Érteke­
zés ugyanott.

ELADÓ Szabadhajdú 56. 
számú ház. Ért. u.ott.

KIADÓ Z elem érben egy­
köblös föld. Ságvári-krt.

ELADÓ Nagy Sándor Jó- 
zsef-utca 9. sz. ház. Érte­
kezés ugyanott.

FELÉBE vagy bérbe adV 
Nagybe cskaiban félnyila: 
szőlő. Cím a kiadóban.

ELADÓ Szoboszlai-u. 26. 
számú ház. Ért. u.-ott.

BARAKSOBAN 2 hold 
föld kiadó. Értekezés Pol- 
gári-u. 69.

ELADÓ egy 7 méteres 
bádogtetejű szénatortó. — 
Temető-tér 49

160 LITER jó bor eladó. 
Thököly Imre

ELADÓ egy jókarban le 
vő sportkocsi. Méliusz 3

KERESEK egy kiadó ma 
^utilakást, félévre előre is 
kifizetem. TizenháromZ- 
kifizetem. 13 vértanu-u. 24

ELADÓ 2 lóra való hám 
Arany János J.

100 LITER fehér bor el­
adó 25 litertől is. Szabad- ELADö 500 darab beton 

tetőcserép és a faanyagja, 
Jókai 53.

sGY közelellős tehén el­
adó Batthyányu. 34.

Ság 50.

ELADÓ épületi, nyag és 
egy ócska eke. Szabadhaj 
dú 26.

HORGOLT FEHER FÜG­
GÖNY, 2 DARAB, 180x220 
ERETÚ ELADÓ. DEBRE­
CEN, MESTER-U. 1. M

ELADÓ tégla, ajtó, ab 
lakok és deszka. Jókai 61 ELADÓ Báthory G.-u. 58 

számú ház. Ért, u.-ott.ELADÓ 2 darab 130-as új 
tokos ablak. B-m József 
utca 12.

ELADÓ vagy elcserélhe 
tő egy közelellős ló. Vitéz 
utca 42.

Ft a TV-. rn .x.. kiadó Réten 6 vékás
i £ Temeto-ter 27. föld Hortó tanyánál, Tente- 

számú ház. Ért. u.-ott. u Mér 45

F.L.ADO egy jó igásló. 
tekezés Kolozsvár-u. 2R

KIADÓ 5 vékás föld Ré­
ten, fele lucerna, 6 véka.1 
a Vidiföldön a Dávidkábai 
Biró Péter-u. 55.

KIADÓ az Ugarban a Fá 
bián dűlőn 4 hold föld. — 
Értekezés Kolozsvár-u. 7.

KIADÓ föld tengeri alá. 
Értekezés Táncsics-kit. 23

ELADÓ Petneházy Dávid 
utca 39. sz. ház. Értekezés 
Szahadhajdú-u. 64.
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